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Momentele de răscruce din istoria unui popor se păstrează in memoria 
timpului ea mărturii ale trecutului eroic și constituie, totodată, in cadrul 
fiecărei aniversări, un prilej de reliefare a imenselor posibilități de progres 
pe care le-a propulsat. Un asemenea moment de răscruce a fost 23 August 
1914, care a marcat pentru poporul nostru hotarul dintre două lumi, deschi
zând <*alea înfăptuirii revoluției democratice, a revoluției socialiste și trecerii 
la construcția socialismului. Alături de ceilalți oameni ai muncii din (ara 
noastră, cadrele didactice, elevii și studenții, toii slujitorii școlii, fără deose
bire de naționalitate, intimpină cea de-a 40-a aniversare a Revoluției de eli
berare socială și națională, antifascistă șl anliimperialistă cu noi și importante 
realizări, cu optimism și deplină încredere in viitorul luminos al României, 
hoturîți să facă totul pentru ridicarea tăria pe noi culmi de civilizație și 
cultură.

Așa cum subliniază tovarășul Nicolae Ceausescu, secretarul general al 
partidului nostru.......actul de la 23 August nu a venit din cer. ci a fod rezul
tatul luptelor îndelungate ale poporului român, al faptului că partidul comu
nist, iu alianță cu partidul socialist, cu celelalte forțe revoluționare șl 
patriotice s-a aflat lot timpul in fruntea luptei de apărare a intereselor vitale 
ale întregii națiuni**. Iii nd glas frământărilor și aspirațiilor uriașei majorități 
a populației țării, Partidul Comunist Român a tras intilul semnal de alarmă, 
chcmînd masele la rez.istentă hotărilă. conducindu-le cu fermitate lupta de 
eliberare de sub dominația hitleristă.

Încă in toamna anului 1943 s-a realizat — din inițiativa comuniștilor —• 
Frontul Patriotic Antihitlerist, la care au aderat partide și organizații politice 
ca : Frontul plugarilor, MADOSZ-ul, Uniunea patrioților, Apărarea patriotică, 
Partidul Soc'al Țărănesc și o serie de organizații locale ale Partidului Social- 
Democrat. Au urmat șl alte eforturi de coalizare a forțelor patriotice, demo
cratice și antihitleriste, cel mai important succes constltuindu-l făurirea 
Frontului Unic Muncitoresc de către P.C.R. și P.S.D. m aprilie 1941. Manires- 
tul programatic al Frontului Unic Muncitoresc, dat publicității cu prilejul zilei 
do 1 Mai 1911. chema la unirea in lupta de eliberare toate forțele patriotice, 
„pentru pace imediată, răsturnarea guvernului antonescian și formarea unul 
guvern național din reprezentanții tuturor forțelor antihitleriste, izgonirea 
armatelor hitlcrisie din țară, sabotarea și distrugerea mașinii de război ger
mane, alianță cu Uniunea Sovietică. Anglia și Statele Unite, pentru o 
Românie liberă, democratică și independentă**.

La 23 August 1914, răsturnind dictatura militaro-fascistă. Româ'.tia s-a 
alăturat eu întregul său potențial economic și militar Uniunii Sovietice, celor
lalte forte ale coaliției antihitleriste, lupt iod cu eroism și dind jertfe grele 
pentru eliberarea deplină a patriei de trupele hitlerisle șl. apoi, pentru eli
berarea Ungariei și Cehoslovaciei, pini la victoria deplină asupra Germaniei 
fasciste.

De la 23 August 1941 pină la capitularea Germaniei naziste efectivele 
militare românești participante la războiul antihitlerist s-au ridicat la aproape 
510 000 de oameni. Circă 170 000 de militari români au căzut morți sau au lost 
răniți în bătăliile purtate împotriva cotropitorilor fasciști ; in această perioadă, 
armata română a scos din luptă peste 14 divizii bitlcriste. Numeroase per
soane oficiale, precum și presa străină au relevat deseori importanța contri
buției României la înfringerea Germanici naziste. La 7 ianuarie 1945, postul 
de radio fxtndra consemna : „Dintre națiunile care luptă împotriva Germaniei 
hițlcristc. România se situează azi in al patrulea rind in ceea ee privește 
numărul de ostași care participă la bătăliile de distrugere a nazismului**.

Acționind cu întreaga sa forță pentru zdrobirea mașinii de război hitle- 
riistc, poporul nostru și-a afirmat încă o dată, cu strălucire, glorioasele sale 
tradiții de luptă pentru scuturarea jugului dominației străine, pentru dezvol
tarea liberă și suverană, împotriva forțelor asupritoare, a politicii de înrobire 
a popoarelor. Revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și 
antiimpcrialistă constituie actul energic de voință al întregii noastre națiuni, 
strălucită afirmare a hotăririi poporului român de a zdrobi orice, dominație 
străină, de a li liber și stăpin pe țara sa, de a-și hotărî singur destinele. 
Marele strateg al actului istorie de la 23 August 1944 a fost Partidul Comunist 
Român. Meritul său esențial constă in aceea că, in ciuda unor enorme greutăți, 
și-a asumat datoria de a purta pe umerii săi marile imperative naționale.

Poporul român se prezintă la cea'de-a 40-a aniversare a Revoluției de 
eliberare socială și națională, antifascistă și anti imperial istă cu victorii de 
importanță istorică in toate domeniile vieții sociale. Intr-o perioadă istorică 
relativ scurtă, România s-a transformat dtntr-o tară slab dezvoltată intr-un 

j£»stat industrial-agrar cu o industrie puternică, modernă, cu o agricultură 
socialistă in plin progres, cu un nivel de viață materială și spirituală in plină 
creștere.

Un loc de importanță istorică hotărîtoare îl ocupă în acești 40 de ani 
clapa istorică inaugurată de Congresul al IX-lea af partidului, cea mai buigață 
în înfăptuiri din întreaga istorie a patriei noastre. Realizările obținute in 
această perioadă sint legate de numele și activitatea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al partidului nostru, președintele Republicii 
Socialiste România, care conduce cu hotărire și clarviziune des*; inele patriei 
noastre pe calea construirii socialismului și comunismului. Ideile și orientările 
do o inestimabilă valoare teoretică și practică ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și-au găsit materializarea în victoriile obținute în toate domeniile 
vieții sociale din patria noastră.

In această perioadă a avut loc o puternică dezvoltare a forțelor de pro
ducție ; s-a desfășurat o intensă activitate pentru înfăptuirea politicii de 
industrializare socialistă a țării, care constituie baza progresului economic șl 
social, a întăririi independenței și suveranității țării. Agricultura s-a dezvol
tat pe baze noi, socialiste. Mari realizări s-au obținut și în toate celejalte 
ramuri de activitate. Sporirea considerabilă a forte! economice a României 
Iu anii construcției socialiste este grăitor Ilustrată de creșterea producției

Florile bucuriei și ale recunoștinței, ale dragostei nețărmurite și ale angajamen
tului de a munci și de a învăța cu sirguință — iată simbolurile strălucitoare îngemă
nate in buchetele oferite de copii tovarășului Nicol ac Ceaușeseu, secretarul general 
al partidului, președintele Republicii Socialiste Romania și tovarășei academician 
doctor inginer EIpii» Oaușescu. (’aid prinos și inalt omagiu al tinerei generații, aduse 
partidului, marilor sai conducători !

MUNICIPIUL BUCUREȘTI

INVĂȚĂMINTUL IN ANUL MARII ANIVERSARI

(Continuare in pag. a 12-a)

Cele dor.ă mari evenimente ale acestui 
an. a 40-a aniversare a Revoluției do 
eliberare socială și națională, antifascistă 
și antiimpcrialistă și cel de al XHL-lca 
Congres al Partidului Comunist Komăn, 
sint intimpinate de cadrele didactice din 
Capitală, alături de întregul nostru po
por, cu bucuria marilor împliniri înscrise 
pe dnunul eroic al construcției socialis
mului in România.

In anii care s-au scurs de la 23 August 
1944 și pină in prezent, invățămintul 
românesc a parcurs, in ansamblul prefa
cerilor revoluționare ale țării, un lung 
drum de reorganizare și reorientare co
respunzătoare noilor necesități sociale 
ale unei roi societăți în continuă 
transformare.

Inccpînd cu cd de al IX-lea Congres 
al Partidului Comunist Român, în pe
rioada pe care cu mindrie o numim 
„Epoca Ceaușescu**, invățămintul româ
nesc a cunoscut un nou avînt, în lumina 
concepției revoluționare a secretarului 
general al Partidului Comunist Român, 
care a militat cu consecvență pentru 
adaptarea întregului sistem de instruire 
și educare a tinerelor generații, a tuturor 
cetățenilor patriei noastre, la cerințele 
construcției societății socialiste multila
teral dezvoltate și ale înaintării Româ
niei spre comunism.

Cîtcva date comparative luate din anii 
școlari 1965—1966 și 1983—1984 sînt sem
nificative pentru progresele înregistrate 
de Invățămintul bucureștean în ultimii 
20 de «ni. Astfel, numărul copiilor cu
prinși în grădinițe a crescut de Ia 19 166 
în anul școlar 1965- 1966 la 48 891 în anul 
școlar 1983—1984 ; al elevilor, de la 

‘253 247 la 396 958 ; al personalului didac
tic șl maiștrilor instructori, de la 12 222 
la 18 572 ; al sălilor de clasă, de la 3 002 
la 5 670 ; al atelierelor școlare, de la 370 
la 988 ; al laboratoarelor, de La 466 1a

1 169 ; al cabinetelor, de la zero, la 1 032. 
în sfirșit, dacă clteltuielile de La buget 
pentru invățămintul din București erau 
in anul școlar 1965—1966 de 367 430,0 mii

(Continuare în pag. a 12-a)
Conf. univ. dr. IOAN .TINGA 

inspector școlar general ?.l municipiului 
București

PROMOȚIA ANULUI 40
Sîntom absolvenții institutelor de Invă- 

■țărnint superior ai anului 1984 — cel 
di'-al 40-lea an al libertății patriei noas
tre — care vom intra în învățămint în 
această toamnă, într-un an școlar ce se 
va desfășura în întregime sub auspiciile 
hotărîiilor și ale celorlalte documente de 
importanță istorică ale Congresului al 
XIII-lea al Partidului Comunist Român, 

în cei 16 ani de învățătură — ca elevi 
ai școlii primare, ca liceeni și. apoi, ca 

. studenli — am fost permanent înconju
rați de marea grijă a partidului și sta
tului nostru, sădlndu-ne în inimi dragos
tea nețărmurită față de patrie, atașa
mentul profund față do politica partidu
lui, recunoștința vie fată de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. secretarul general al 
partidului și față de tovarășa academi
cian doctor inginer Elena Ceaușescu. 
care, în înaltele sale răspunderi, se ocu-

(Continuane în pag. a 2-a)
Prof. ȚIBF.RIU VASILACHK

Școala din eomuna Mogoșoaia, Sectorul 
Agricol Ilfov — București

I



Consemnări Tribuna școlii Nr. 266 pagina a 2-a

ȘCOALA ROMÂNEASCĂ IN ÎNTÎMPINAREA 
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în tabere $î în cluburile de vacanță 
pentru elevi, și studenți. in coloniiJe pen
tru preșcolari. în aceste zile, au loc nu
meroase acțiuni prin care cadrele didac
tico și tineretul studios scot in evidență 
semnificația și importanța deosebită a ac
tului istoric de La 23 August 1944. succe
sele obținute dc poporul român in cei W 
de ani ai libertății noastre. îndeosebi de 
la Congresul al IX-lca al partidului, de 
cind in fruntea comuniștilor și la 
călăuzirea destinelor țării se află arma- 
ciul înțelept și devotat, tovarășul Nicoiae 
Ceaușescu. Pretutindeni, in toate jixie- 
țele patriei, au loc dezbateri și informări 
politice, drumeții și vizite, concursuri pe 
diferite teme, vizionări de filme și diapo
zitive, întreceri sportive, precum și ac
țiuni de muncă — la repararea Iocaiur-.i->r 
de școli, a materialului didactic, pe iotu
rile școlare etc.

Așa, bunăoară, aflăm că. in data de î 
august az.. peste 15®dee4evi din jadețal 

au vizitat localitatea Scom-ot^Li. 
locul de nswstere al celui mai iubit Tu al 
poporului tovarășul Nicolae Ceaușeacu. 
Din același Județ, mai menționăm expu
nerile : „Tovarășul Nicolae Ceauș»— 
ctitorul invățămintului roroăne»c n“
și „Argeșul in anri cons’.nxrțjej sjc.ihrte ; 
prezent și perspective' • ..4B de an: de 
la Revoluția de Eliberare Socială 9 Na
țională. Antifascistă p An'.iBp rialB â* — 
a fost litiu! unei exp*i«»-r--care a avu: loc 
în județul Sălaj, in la-a unm mano număr 
de particinanți — elev. și cadre «bdartire
• La 6 august a.c.. in Cap tală_ - r-.s
cadru festiv. s-a <kr=chis Sâotănuna fu
mului geografic romanesc, vsrtisd pe F>- 
neri* : ,J).n frunras-j^k? și bo^ac. ■■ »*-
triei". • „Pe ’irmeie ervih»r MBvrJtaf*. 
cub acest titlu efex si p oieri* d 2 
detul Bacău au part.<ipa: la «3

excursii • L*n t:*!u âK*rnă»âftor f: d_a 
Teleorman : ..Pe urrrKx er».kr 
măneni". Toi ir. ț ji : <i-
rea despre un «p. „•
de elevi : .J’-C.R. n-* sx.ariâ c^tre păs.» xr- 
solia** • Elevi d.n m^.: xx*-
țcoe s-au in’-'n : ■-j r-nmard kKUU.a*l < 
lor. care le-au Cp-sj.'V ^Frezen: *î
perspective in der-oCt^rw» 
sodaiă a jude’uî’Ji Lait»cr* ta* • 1-3 mx 
multe monumente fc“.«.<-ve d a 
Iași elevii au £osx:n:i: r»- ;r-. o- >*ne
patriotică • In toate ;xv- - «eteed 
s-a desfășurat okxjjs^; x-~_« «•
de am de glorbise un • To
rni ș sintecn anunțat» rraisu r>-
tundă avi nd ca i<mi : _R* <-u;ta oe El - 
berare Socială și N-țp'kuâ. An - 1 
și AnilfmpcriaLsiâ. a?: al wtr^rxi. 
popor“ • Din Biber — despre ie.lucrarea 
unor expoziții de carte “ că.
pur ti nd pe frontispiciu : _A“_u Wâ.1* - 
tații noastre" • ..Ann mar>:< ^_rtx
este titlul unei suite de rv-ritalur: ww».*
patriotică ce au avut Io? ^coi. a> Ju
dețului B wtrița-Xăsăad • 
din inimă oartidulu»- m itează «jo-
tacoleie cult ural-ari i£L; ce ale pxjewe-ritec ă 
școlarilor gorjeni sus; - :n -- x..:-»
• O acțiune pioasă a efeviior d n
Satu Mare: de ingri re a m-cu-r** l-w 
ridicate in cinica Oîfer *-*> s-a*i jerV: 
pentru pazrie. Ea pociră »:iut . Re*-ann*- 
tință eroilor" • -a Casa P*n*a.il«l«i Di
dactic din Piatra Xeamț a f . ~ orz ' - I 
o gălă de lume doc-jmvn^re xr>-—-—î.

Omagiu fierbinte
Pentru a manriesăa rectwv-r, îKa neu

tră fierbinte față de cei :
pentru binele poporului, < -ră
rea socială și na’.ianaîa □ 
odată, pentru a pune ț.-. jad- •?țt • ; >*- 
lor didactice sj ek .î’.or imszini a c se
rilor izbinzi deschise dc măre tul 33 A :- 
gust 1944. am con.-put și act r ,ja*. 
două panouri din care unii! r*. ' ' :
„Momente înălțătoare ia isteria ra«âoi- 
loru, iar celălalt .Craiera in anii 4e la
mina".

Panoul ..Momente înălțătoare in isto
ria românilor" se oprește asupra ev *rti- 
mcntelor din August 1944. a eliberării 
teritoriului țării de sub ocupația hiilcris- 
tă și a participării ostașilor români la 
luptele desfășurate pe teritoriul Ungariei, 
Celx-slovaciei și in nordul Austriei, pină 
la victoria finală contra fascismului in 
Europa, in mai 1945. Pe o hartă, sint în
fățișate localitățile in care, in intreaga 
perioadă dintre 23 August 1944 si 9 Mai 
1945 — Ziua Vi> (oriei —au avut loc lupte 
eroice purtate de poporul nostru.

Pornind pe drumul luminos, deschis de 
23 August 1944, România s-a transformat 
lntr-o țară industrial-agrară. cu prestigiu 
tn rîndul statelor lumii. Din 1965, in 
fruntea partidului și a statului nostro so
cialist se află cel mai iubit fiu al poporu
lui român, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
a cărui contribuție la prosperitatea si 
dezvoltarea României este fundamentală.

Trăim cu toții epoca cea mai fertilă, 
cca mai eficientă. ,,Epoca Ceaușescu", 
epoca marilor înfăptuiri ale poporului 
român, patria noastră de astăzi, ridieîn- 
du-sc pe noi culmi ale progresului și ci
vilizației.

Panoul „Craiova în anii de lumină", 
educe în fața noastră aspecte din reali
zarea unor obiective care ființează în zo
nele industriale ale Craiovei : „Electro- 
putere" — remarcabilele locomotive 

simbolic. „Preludiul primăverii". Filmele, 
vizionate de grupul de pionieri .și 
din locali Late și din alîe zone ale țârii, 
aflați in taberele județului Neamț. au 
prilejuit cunoașterea unor momente de 
răscruce din istoria poporului nostru și a 
profundelor iransformân petrecute in anii 
socialismului (Prcrf. Viorica Dorneanu) • 
Două manifestări exnoziționale in muni
cipal Bacăa : 1) ..Invătâmint. cercetare, 
producție". deschisa la Școala Nr. 31 (cu
prinde obiecte realizate de elevii băcăuani

*3 manca de cercetare și in ateliercle- 
ț-oală. precum ți aparatură didactică, 
cinată de învățători și profesori) ; 2) Ex- 
poz?Ua d:n holul săli: de concerte „Ate
neu ~ (cuprinde lucrări realizale de pio
nier; ia cadrul cercurilor de arfă plas- 
' !*-ă șa tehnico-aplicative de la Casa Fio- 
Meriter m Soimîlw Patriei din Bacău, 
llnv. Eagr*. Teărăa. is^>ec2w scalar) • 
La Cau Fa ra—alalaj Didaciie dia Capi- 
td au fds: sărbătoriți, intr-un cadru 
lesz:v. alupAorii țroih care ia 1 septembrie 
19M uro-azi să se pvB*:i>n,*-ze. Odată cu 
dK-ie aduce ac*.:v.tâlii nobiîe a acesto
ra. sxrbător*.iilor k?-au fes: m mi na le flori. 
pwcmB m <sie o plaahetă pe care sint 
Cravate turme>. rpiKiai:iatea, unitatea 
țo:4ară ■ functj. avu'.ă. urmate de o 
<ăed>cAi>? : _Pre*.J*r**a rn J3*ră vie pentru 
«vs. care au dese.' - .■ rr urbm^ii dru
mul -oce si

-jc< dPW ■macrfl ft tawtirwe Wâ-
1*-- r.c r -

x. .1 asii
fr-'& AAa —i-’ c
o ‘rad.i.-v * - - . - ..-rr «i

• D r> r?YĂ_lă-

“■* ' - pew,. rilîpâa-
feraam d - Gfe. t - Îî. o - De j.
E*'e •1-"tât jr; ■ < - -r ,
—>3* L-e*i de CftijMÎe 
Nr. de •csa.'ee w a

4c Li chi -î Flterarttrc rr»»aă
FIbbiCa t roAeaaa • .Mihai
Fhca,,’.- Lr*e*j-hi de hi ( xsa de
C«em d^ 1 cr=i — StKCiva, m-
pr t • . . - i
pC~-3: 35C \~ .1 la
Casa de C«9M **^3<an dv «ra^wl Sîr*L 
Qm ț-âz m-.*ț:-c c.s-.’-
pC=>e ipur.i-v coe . ar. â « ■-_■ c._.e
c ’.t-jrrjre, rr ■ mr S • •_ ‘rtor-
CV3CJ--0B- eu r*< -. t- 2 j.Tko23-'' ..Tl-

• Cei -? ■ -7 'r l.—.ă* <3- 19B4) ăl

«xcrici' (rvs'^ă 
d«pry- <3MF mi îa y-rvmea po-
trvCi'.Ji; «■ ie ..Eooca
CbMBEML • eCMO - L. — ■ uăkCd-
t - e « . --»t -. pe . -*â mi - -

. -41W r-ucr pre-r... Lr2rij.^-..
_ Ch- < ăr'j -c v4 și

ic'or•< C • ri-MTKkîja
D. Cl CHIRK

lui August 1944
. f> • j; ț>.* — tr. o«f xm1 trere ;
I L»_C — : ■ ava ' K V - > ■ 1 T M A.
— wiMn a ț < • e și
r., f"r Oi.TV T — iieirepricdc-
r- -. .■ r: a» ;> . - t -.-.ț ic coooera-
r. . f..-—i :-ă- - zâ CITROEN'-. In a-

■ -cicTca mte: .tv marc parc natural
tari Parc-.--' Fopar-,it;i. pe bulevardul 

.1 Ma"*. <-țcn la: 1-; Sp.laiul Județean 
N* 1 ’r.trcpr trierea dc Con' tii. Facul- 
t.a de M. dr.r-.ă c.r nu departe de a- 
C’.< . I.C.I.L Crt» apa. Autogara Sud.
Spre vest, in apropierea Jiului, pe linia 
care dn<-e I, Drot ta-Turnu Severin, se 
înalta Combinatul Chimic si Termocen-. 
trata. In altă part? a orașului vom găsi 
I.-.ttv-arănderva de Prefabricate. Fabrica 
de Bere țț noua Fabrică dc Piine. In 
apreprcrea Barierii Vile:-:, intilnim lina 
dintre cele mai modc-me și frumoase gări. 
Aiăttrri de această impunătoare construc
ție se află cocheta Aa agarâ Nord. Coloșii 
industriali din c-știil Craiovei încadrează 
două impunătoare ias'.itutii dc invăiâ- 
mint : Lire-jl ..Tudor Arghezi" $i Facul
tatea de Electrotehnici

Din 1955. ființează la Craiova Universi
tatea. S-au pus bazele Teatrului Liric, s-a 
reorganizat Filarmonica. Craiova se 
mindrește cu un local nou de teatru, cu 
o nouă clădire — ce reprezintă Clubul 
Electroputere. Impunătoare sint clădi
rile Spitalului Nr. 3. ale Poștei Centrale, 
ale școlilor nr. 31. 32, 30, 34. 36. liceelor 
nr. 7, 8. 1. 2.

Panoul „Craiova In anii de lumină" 
pune la indemina cadrelor didactice și 
elevilor imaginile cele mai semnificative 
ale realizărilor craiovcne de după 23 Au
gust 14114. Totodată, panoul se constituie 
într-un valoros instrument de educație 
patriotică.

Prof. MARIN SAMOILESCU 
Școala Nr. 33 din Craiova

IN SPRIJINUL ACTIVITĂJII 
ÎNVĂȚĂTORILOR Șl A ELEVILOR 

DE LA CLASELE I—IV
In anul școlar 1984 — 1985, învățătorii 

și elevii claselor I—IV din județul Olt 
vor beneficia de o nouă lucrare „Contri
buții metodice in sprijinul perfecționării 
predării matematicii in ciclul primar". 
Apariția acestei lucrări constituie încă 
un rezultat al preocupării Inspectoratului 
Școlar Județean Olt și a Casei l’crsona- 
lui Didactic pentru perfecționarea și mo
dernizarea predării matematicii la cla
sele I—IV. Autorii : prof. Dumitru C. 
Nica, inspector școlar Ia Inspectoratul 
Școlar Județean Olt, inv. Elena Nica și 
prof. Daniel Cojocarii, de la Școala Nr. 
5 din Slatina au urmărit, conform noii 
programe, să-i obișnuiască pe elevi să 
aplice operațiile matematice învățate la 
rezolvarea problemelor cu text, care cu
prind date din realitățile școlare, din e- 
conomie. tehnică și industrie. Datele șl 
rezultatele problemelor ii vor aiuta pe 
elevi in cunoașterea succeselor obținute 
de oamenii muncii din județ si din țară, 
să afle unele din realitățile noastre so
cialiste. sporind astfel valoarea educa- 
tiv-formativă a învățării matematicii, a 
aportului acesteia la educarea comunistă 
revoluționară a elevilor.

Prezenta lucrare, elaborată pe baza 
noii programe pentru clasele I—IV cu
prinde exerciții și probleme, pe clase și 
capitole, conform parcurgerii acestei pro
grame. si poate fi consultată și folosită 
de invățători. de elevii claselor primare 
si. nu in ultimul rind. de oărinti. Sint eî- 
teva argumente care ne determină să o 
recomandăm cu convingerea că va con
tribui la perfecționarea și modernizarea 
predării matematicii in invățămintul pri
mar.

Prof. I XURENTIU ANTON 
inspector școlar la Inspectoratul Școlar 

Județean Oit

/ZA fost frumos și ne-am simțit minunat"
ll.i,: ' - : r.oeram Preiur.^ • cuplată

•’■o Nr. 1 din S' jpaetvl Is* >-
mița, prin grija w preo.jnarea partsda- 
i::; și -’a’ slip n- tu fată de ccpin țârii, 
a be „ 'eruit. in ace ,:ă vară, de locuri in 
tabâra de la Ti." sul de Sus. Aici, edu
cate»:. Ie s-au preocupat constant de edu
carea p*ir;«>iică a preșcolarilor, insuflin- 
du-le puternice sentimente de dragoste 
față de minunata noastră țară, de minu
natul nostru popor. încercatul partid și 
construcția socialismului si, de aseme- 
nea de recunoștință pentru grija mani
festată concret și personal de tovarășul 
Nico’ae Ceaușescu, de a se bucura de 
toate condițiile unei copilării fericite. Re
gimul de viață stabilit, cit și programul 
instructiv-educativ. incepind cu gimnas
tica de înviorare, jocurile și activitățile in 
aer liber, programele distractive, con- 
v.’rș 'r?’e. plimbat ie și excursiile au avut 
o ■r.Iîucntâ puternică asupra formării și

?■ .Tării copiilor. In cadrul plimbărilor 
-i excursiilor organizate, pe lingă faptul 
rî pr«K'.-,-ar;i au beneiiciat de aerul ozo
ne:. să-au lărgit cunoștințele despre natu- 
• i înconjurătoare, și-iu îmbogățit voca- 
b.ilarj! cu cuvinte și denumiri noi. Exem- 
piifc-am : poieniță, munte, vale, cascada 
Tarr.ina. serpentină, pisc, văgăună, veve
rițe. flori si plante de munte, gize și in- 
seice. Împreună cu copiii, am confecțio
nat un ierbar și un insectar care au fost 
ad:ise Ia grădiniță.

O altă preocupare a colectivului didac
tic a constituit-o organizarea programu
lui plăcut pentru copii. Astfel, copiii au 
participat la jocuri sportive și jocuri de 
mișcare, jocuri cu text si cint, jocuri dis
tractive. Enumerăm citeva activități or-

Intilniri colegiale
Pentru a veni in sprijinul cadrelor di

dactice, absolvente ale liceelor pedago
gice. fostelor școli normale și institutelor 
pedagogice, care își sărbătoresc împlini
rea unui număr de ani dc la absolvire și 
integrarea in munca didactică, revista 
noastră publică anunțuri in mod gratuit. 
Primim și publicăm anunțurile numai 
dacă sint avizate de conducerile școlilor 
sau institutelor in care uimează să aibă 
loc sărbătorirea. Rugăm ca textele să fie 
redactate clar și cit mai concis.

In cazul in care, din lipsă de spațiu, nu 
vom putea publica toate anunțurile pri
mite in redacție și vom fi ncvoiți să le 
aminâni pentru numărul revistei din luna 
următoare, au prioritate anunțurile refe
ritoare la liceele pedagogice (școli nor
male) și institutele pedagogice.

Promoția anului 1948—1919 a Școlii Pe
dagogice de Fete și Băieți din Blaj, ju
dețul Alba organizează întrunirea de 35 
de ani de la absolvirea școlii in ziua de 
25 august 1984, orele 10. Relații suplimen
tare se obțin de la Spătăccan Hațegan 
Maria, str. Merilor, nr. 1, Blaj, județul 
Alba, telefon 11345, prefix 9tfr.

Promoția anului 1969 a Liceului Peda
gogie din Cimpulung, județul Argeș, este 
invitată la sărbătorirea a 15 ani de la ab
solvire. Intilnirca va avea loc in zilele de 
8 și 9 septembrie a.c. in Amfiteatrul li
ceului. Relații la înv. Lili Nițescu (Bu- 
chianu), telefon : 970—14150, str. Riului,
nr. 23, Bloc A-14, scara A, et. III, ap. I",

PROMOȚIA ANULUI
(Urmare din pag. 1)

pă de continua perfecționare și moder
nizare a invățămintului românesc.

Funcționez, ca toți ceilalți colegi absol
venți, care alcătuiesc promoția anului 40, 
într-o școală unde voi întilni cadre di
dactice cu experiență în munca la cate
dră de la care noi înșine vom avea de 
asimilat metode, procedee și tehnici de 
predare, modalități de creștere continuă 
a nivelului de instruire și de educare a 
elevilor noștri. înțeleg și mai mult fap
tul că. la pregătirea dobindită pînă acum 
e necesar să adăugăm permanenta însu
șire a experienți didactice valoroase și 
studiul individual al lucrărilor ce ne vor 
asigura îmbogățirea pregătirii polițico- 
ideologice, de specialitate și psiho-pccla- 
gogice. Știu că va trebui să depunem e- 
forturi susținute pentru a munci ca pro
fesori la înălțimea condițiilor în care 
ne-am format și în care ne desfășurăm 
in prezent activitatea, astfel incit întrea
ga noastră promoție, a anului 40 al li
bertății noastre, să contribuie, după pri
ceperea și capacitatea noastră, la crește
rea nivelului calitativ al invățămintului. 
la formarea elevilor ca oameni de nădej
de.

Ca absolvent al Facultății de Matema
tică, voi căuta să răspund cu cinste sar
cinilor trasate de secretarul generat al 
partidului privind rolul si însemnătatea 
științelor fundamentale în pregătirea ti
neretului școlar, încrederii si aprecierii de 
care se bucură cadrele didactice din par
tea conducerii partidului și statului nos
tru.

In pragul marii sărbători a zilei dc 23 
August și al începerii noului an școlar, 
în care vom trăi zilele istorice ale celui 
de-al XIII-lea Congres al Partidului Co
munist Român, îmi exprim acum — la în
ceputul activității mele de profesor — 
angajamentul solemn de a munci fără 
preget, ca toți ceilalți colegi ai mei, 
pentru traducerea in viață a politicii par
tidului privind pregătirea forței de mun
ca. formarea personalității comuniste, c- 
ducarca pentru muncă și pentru viață a 
tinerelor generații.

ganizate cu copiii t 1. Observ irea inte
riorului și exteriorului taberei „Timiș.:! 
de Sus"; 2. Convorbire „Cum trebuie sâ 
ne compotăm in tabără"; 3. Prezentarea 
revistei ..Șoimii patriei" si realizarea 
jocurilor „Luați seama bine"; „Aru::-.ă 
mingea la coș"; 4. Învățarea cintecelor : 
„Șoimi ai mîndrei Românii" si ..Florile 
copilăriei"; ă. Concursul „Cel mai bun 
solist". Stabilirea celorlalte numi re cu 
care grupa de șoimi ai patriei, va 
participa la focul de tabără : coruri, 
re'i țări, grup vocal, dans modern ; 6.
„Chipul țării mele" — confecționarea u- 
nui album intitulat „Frumusețile patriei"; 
7. Șezătoare : împletiri de coronițe, po
vestiri, glisme. ghicitori, proverbe, audi
ții. 8. „Foc de tabără" — spectacol festiv 
închinat patriei și partidului.

Serile de basm, șezătorile, concursurile, 
audițiile au fost numere plăcute .atit 
peițtru copii,, cit și pentru personalul ta
berei. Activitatea noastră s-a încheiat in 
jurul focului de tabără, după un program 
stabilit anterior. Șoitnii patriei au cintat 
și au recitat poezii închinate patriei si 
partidului.

Copiii au spus părinților la întoarcere 
acasă : „A fost frumos și ne-am simțit 
minunat!" — ceea ce, pe noi. pe educa
toare, ne-a umplut de bucurie, pentru că 
dc fapt, în aceste cuvinte, se concreti
zează și munca noastră, intensul nostru 
program de activitate, in toată această 
perioadă, de odihnă si dezvoltare ar
monioasă a copiilor.

RAFIRA POPA
directoarea Grădiniței Nr. 1 din Slobozia 

județul Ialomița

cod : 0425, Cimpulung, județul Argeș.
Intilnirca promoției 1949 a Școlii Peda

gogice din Caransebeș are loc în ziua de 
25 august 1931, ora 10, în localul actua
lului Liceu Pedagogic din Caransebeș. 
Sint invitați și foștii profesori. înscrierile 
la colegul Țânțaru Ion, comuna Dcvesel, 
sat Scăpău, județul Mehedinți.

Primim o scrisoare emoționantă din 
partea învățătoarei pensionare Aurelia 
Găvănescu-Năstase care a absodvit Școala 
Normală de Fete din Blaj în urmă cu 50 
de ani. Redăm din scrisoare : „Onorată 
Redacție, la 30 iunie 1984 am avut, la 
Blaj, intilnirca colegială, «intilnirca «e 
aur.., după 50 de ani de la absolvire. D-SX 
sebita'primire pe care ne-au făcut-o 
școala, Blajul, ne-a umplut inimile de 
emoție și bucurie. Vrem să aducem și pe 
această cale mulțumirile noastre organe
lor locale de partid și dc stat, conducerii 
.școlii pentru deosebita atenție cu care 
Blajul, oraș al culturii și istoriei, iși 
cinstește dascălii pe care i-a format și 
i-a trimis ca luminători pe vechea vatră 
străbună".

fntilnirea promoției de învățători și 
educatoare (ce a susținut examenul de 
stat în anul 1964) a Școlii Pedagogice din 
Bacău, va avea loc in ziua dc 8 septem
brie 1984, orele 10 dimineața, în localul 
Liceului Pedagogic „Ștefan cel Mare" din 
Bacău. Rugăm să confirmați participarea 
pe adresa : Ignat(Dimidov) Maria, str. 
Panselelor, bloc 8, sc. A, ap. 2, Bacău, te
lefon 30364 și Lucaci (Pătrățeanu) Con • 
stanța, Școala Nr. 8 din municipiul 
Ghcorghe Gheorghiu-Dej, județul Bacău, 
telefon : 12458.



Tribuna școlii Nr. 266 pagina a 3-a

- CONTRIBUȚIA HOTĂRlTOARE A TOVARĂȘEI ACADEMICIAN DOCTOR INGINER ELENA CEAUȘESCU
LA PROGRESUL ÎNVĂȚĂMÎNTULUI Șl CERCETĂRII ȘTIINȚIFICE ROMÂNEȘTI

învățămîntul din țara noastră, consti
tuit ca unul din cele mat valoroase sis
teme educaționale clin întreaga lume, re
prezintă traducerea in viată a concepției 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. secretarul 
general al partidului, privind pregătirea 
torței do muncă pentru toate sectoarele 
do activitate, formarea personalității co
muniste si integrarea generațiilor tinere 
In muncă și în viață corespunzător ce
rințelor construcției noastre socialiste.

Ctitor al României contemporane, se
cretarul general al partidului a încredin
țat invățămintului sarcini hotărîtoare 
pentru înfăptuirea politicii partidului. în 
principal în domeniul economic, precum 
și în celelalte domenii ale construcției 
socialiste în tara noastră.

în cadrul înaltelor răspunderi pe care 
tovarășa academician doctor inginer Elena 
Ceaușescu. membru al Comitetului . Poli
tic Executiv al C.C. al P.C.R. și prim 
viceprim-minlstru al guvernului, le are 
în conducerea partidului și a statului, În
drumă nemijlocit Învățămîntul. activita
tea care se desfășoară în unitățile școlare 
de toate nivelurile, treptele și profilele 
din întreaga tară.

Urmărind îndeaproape vasta problema
tică a perfecționării si modernizării con
tinue a învățămintului, participînd la so
luționarea originală, corespunzătoare ce
rințelor construcției noastre socialiste, a 
aspectelor de bază ale activității scolii 
românești, tovarășa Elena Ceaușescu 
acordă cea mal mare atenție conținutului 
învățămîntului. orientării acestuia în di
recția asimilării celor mal noi si mai cu
tezătoare cuceriri ale cunoașterii umane.

„Partidul — a arătat tovarășa Elena 
Ceaușescu la Plenara C.C. al P-C.R., din 
1—2 iunie 1982 — cere școlii să asigure 
tineretului o pregătire temeinică, un larg 
orizont de cunoștințe științifice, tehnice 
fcL culturale. bazat pe însușirea a tot ceea 

este mai înaintat în cunoașterea 
trmană. Dar. în același timp, școala 
trebuie să funcționeze si ca un important 
factor educativ, do cultivare, în rindul 
tinerei generații, a patriotismului, a dra
gostei fată de patrie si de partid, a hotă- 
rîril de a sluji cu profund devotament 
ai spirit revoluționar cauza ponorului, a 
socialismului, a apărării independentei 
României.
"încă din scoală, tinerii trebu’e Invă'atl 
să prcțuiască munca si disciplina, să în
țeleagă că munca esto dmpul cel mai

„Enciclopedia de chi
mie" volumul 1 (A— 
B), apărută in Editura 
științifică și enciclo
pedică, București, 
1984, — lucrare ini
țiată, elaborată și edi
tată sub îndrumarea 
nemijlocită a tova
rășei academician 
doctor inginer Elena 

Ceaușescu.

fertil de împlinire a personalității umane, 
de realizare a celor mai înalte visuri si 
aspirații".

Datorăm tovarășei academician doctor 
Inginer Elena Ceaușescu orientări esen
țiale privind predarea și însușirea limbii 
române, astfel incit întregul tineret 
școlar să-și îmbogățească permanent mij
loacele de comunicare verbală și prin 
scris in limba română, să utilizeze un 
grai autentic, o limbă vie receptivă în
deosebi la progresele științifice si tehno
logice.

Este, în acest, sens, ilustrativă activi
tatea depusă personal de tovarășa Elena 
Ceausescu pentru elaborarea' șl apariția 
volumului 1 (A—B) al „Enciclopediei de

chimie", lucrare care se adresează de la 
liceeni și studenți, la specialiștii din do
meniu. carte care Întrunește cele mal 
complete atribute de lucrare științifică 
originală si act de cultură.

Sub atenta și permanenta îndrumare a 
tovarășei Elena Ceaușescu se desfășoară 
întreaga activitate de perfecționare a pla
nurilor și programelor de învățămint, de
limitările pe obiecte de învățămint și co
relările interdisciplinare șl se realizează 
concepția unitară în care sint elaborate 
manualele școlare sl mijloacele modeme 
cu care este dotată școala românească.

Nu este măsură mai importantă menită 
să contribuie la înfăptuirea politicii parti
dului, a concepției secretarului general al 

partidului privind ridicarea învățămîntu- 
lui românesc la un nivel calitativ superi
or, care să nu fi fost dezbătută de tovarășa 
Elena Ceaușescu și care să nu fi primit 
girul înaltei sale autorități de cercetător, 
de om de știință de prestigiu internațio
nal. în acest sens un impuls cu totui 
deosebit îl cunosc integrarea învățămân
tului cu cercetarea științifică și cu pro
ducția, mobilizarea tuturor resurselor 
materiale și a potențialului uman de pe 
platformele de cercetare, ale învățămin- 
tului și al industriei, precum și rezolvarea 
unor sarcini de cea mai mare însemnătate 
din domeniul științei si dezvoltării teh
nologice.

Ca om de știință militant șl în calitate 
de președinte al Consiliului Național pen
tru Știință și Tehnologie, tovarășa Elena 
Ceaușescu a inițiat elaborarea programe
lor naționale speciale de cercetare sl dez
voltare pentru toate ramurile economiei 
românești, ca modalitate de întărire a 
independentei economice, a valorificării 
inteligenței românești, a asigurării cu 
forțe proprii a unor tehnologii care să 
contribuie La dezvoltarea prioritară a ba
zei energetice și de materii prime, a ra
murilor da virf ale producției moderne.

Tovarășa academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu a creat o operă științi
fică de mare valoare, cunoscută in în
treaga lume, militînd pentru transforma
rea științei în instrument al progresului 
social. Din seria studiilor, cercetărilor șl 
monografiilor științifice ale tovarășei 

Elena Ceaușescu sint Larg cunoscute : „Cer
cetări In domeniul sintezei si caracteriză
rii compușilor macromoleculari" (1974) ; 
„Polimerizarea sterospecificâ a izoprenu- 
lui“ (1979) ; „Noi cercetări în domeniul 
compușilor macromoleculari". (1981) ; 
„Cercetări tn chimia și tehnologia poli
merilor" (1984) și, recent, volumul 1 
(A—B) din „Enciclopedia de chimie". 
Prin însuflețătorul său exemplu personal, 
mobilizează si îndrumă toate energiile și 
forțele științifice ale tării, pentru progre
sul continuu al științei, al tehnicii șl teh
nologiei românești.

Opera șl activitatea tovarășei Elena 
Ceaușescu se înscrie la 1oc de frunte în 
istoria științei românești și mondiale, în 
istoria dezvoltării șl progresului multila
teral al României contemporane.

COSTIN ȘTEFANESCU

I.a 30 iulie a.c„ în cadrul unei festivi
tăți, a treia oară consecutiv, municipiu
lui Slatina i-a fost inmînat „Ordinul 
Muncii" clasa I, pentru ocuparea lozu
lui I, in întrecerea socialistă pe anul 1983 
intre consiliile populare ale localităților 
din această categorie.

Capitală a aluminiului românesc $1 
reședință a județului Olt, Slatina este un 
guiernic oraș industrial, născut — ca cen- 

u de producție modernă — la 30 iunie 
165, odată cu elaborarea primei șarje de 

aluminiu.
„Aici, la Slatina — spunea tovarășul 

Nicolae Ceaușescu, secretarul general al 
partidului — in orașul aluminiului, ați 
putut constata cum dintr-o localitate slab 
dezvoltată, intr-o perioadă scurtă, s-a 
născut un puternic centru inndustrial, 
care a ridicat la o viață nouă intregul 
oraș și intregul județ".

Cifre ți fapte edificatoare

Impresionanta ascensiune economico- 
socială a Slatinei contemporane. înfăp
tuită in „Epoca Ceaușescu". poate fi re
dată în cifre și fapte edificatoare. în 
cifre : în 1965, producția industrială era 
de 250 milioane lei. personalul muncitor 

reprezenta 10 000, numărul locuitorilor 
era de 20 700, apartamentele 900. iar cele 
300 de cadre didactice existente funcțio
nau în trei grădinițe, cu un efectiv de, 
cel mult, citeva sute de copiii. în trei 
școli generale — in care erau școlarizați 
800 de elevi — șl in trei licee ; in 1981, 
producția industrială reprezintă 15 mi
liarde lei. numărul personalului munci
tor este de. 45 mii, al locuitorilor de 69 
mii, al apartametelor noi de 20 mii, cele 
800 cadre didactice lucrează in 21 de 
grădinițe moderne, în care sint cuprinși 
peste cinci mii de preșcolari, in nouă 
școli generale — cu peste 8 000 de elevi 
— și în șapte licee, care dispun de o pu
ternică bază materială, tn fapte : din în
treaga producție industrială 30 la sută 
este destinată beneficiarilor externi (pro

duse de export : aluminiu șl aliaje, pro
file. cabluri, folii și benzi din aluminiu, 
țevi, utilaj alimentar, covoare plușate, 
țesături textile), anual, pentru fiecare 
om al muncii stătinean revine in medie 
o producție realizată de 238 mii lei. pu
terea instalată a Centralei Hidroelectrice 
Slatina, cu cele trei turbine ale sale de 
tip bulb reversibil — premieră la nivel 
național — este de 27 MW, volumul inves
tițiilor esta 2 milioane Iei, s-au amenajat 
Bulevardul A I. Cuza, intr-un termen re
cord de 36 de zile, Bulevardul Nicolae 
Titulescu. parcul din zona centrală, par
cul de la pasajul de subtraversare a căii 
ferate spre Drăgășani. partea de Sud- 
Vest a falezei, s-au realizat spațiile și 
zonele verzi din cartierele Ecaterina 
Teodoroiu și Cuza Vodă, s-au plantat un 
număr mare de arbori, arbuști și arbori 
ornamentali. A crescut calitatea procesu
lui de învățămint, promovabilitatea ele
vilor in anul școlar 1983—1984. pe județ, 
a fost : Ia clasele I—IV, de 99 la sută, la 
clasele V—VIII, de 95 la sută și la cla
sele IX—XII, de 93 la sută.

Dorința de continuă perfecționare 

a oamenilor jcolii
în aceste zile ac august ale anului o- 

magial, premergătoare marii sărbători 'a 
eliberării, pretutindeni. în întreprinderi 
și școli, in cartierele noi de blocuri, cu 
bulevarde largi — care conferă Slatinei 
o fizionomie arhitecturală de nerecunos
cut — ca și în vechiul centru, te întîm- 
ptnâ dorința șl angajarea plenară a slâ- 
tinenilor de înnoire, pentru progres șl 
bunăstare, pentru o existență demnă și 
superioară.

La Inspectoratul Școlar al Județului 
Olt. prof. Ion Pătrașcu, inspector general 
școlar, prezintă preocupările inspectora
tului concretizate prin : 1) pregătirea in 
meserie a elevilor in concordanță cu ce
rințele dezvoltării economiei naționale, ale 
județului și municipiului Slatina și 
organizarea, în cele mai bune condiții, a 
activității de instruire tehnteo-productivă 
a elevilor din clasele a IX-a șl a X-a; 
2) ridicarea calității procesului instruc- 
tiv-educativ la clasele I—IV, pornind de 
la ideea că succesul întregului proces de 
învățămint este condiționat, în mare mă
sură. de nivelul de pregătire a elevilor 
din ciclul primar ; 3) valorificarea, la ni
vel superior, a întregului potențial edu
cativ oferit de toate disciplinele de în- 
vățămint. de întreaga activitate școlară sl 
extrașcolară; 4) îmbunătățirea stilului de 
muncă al organelor colective de muncă, 
al directorilor de școli, al inspectoratului 
școlar.

„Toate aceste preocupări — precizează 
interlocutorul meu — s-au reflectat al>* 
în promovabilitatea elevilor din județ, 

exprimată, în anul școlar 1983/1984, in 
mod real, prin 95 la sută, cit și in rezul
tatele obținute de elevi la probele de ve
rificare a cunoștințelor pentru treapta I, 
la examenele de admitere pentru treapta 
a H a, la bacalaureat și ia admiterea în 
invățămintul superior. De asemenea, am 
realizat cifrele de școlarizare și încadra
rea in producție a absolvenților. Benefi
ciind de orientările date, de puternica 
dezvoltare a bazei materiale, precum și 
de un personal didactic preocupat per
manent de îmbunătățirea activității poli- 
tico-ideologice. metodice și de speciali
tate. am pregătit temeinic, teoretic șl 
practic, tineretul încadrat în întreprin
derile siătinene de produse cărbunoase, 
de prelucrare a aluminiului, de utilaj ali
mentar. textilă, U.U.M.P.S., I.P.T.A.P.A. 
sa-“

„O atenție deosebită am acordat-o per
fecționării cadrelor didactice, menționea
ză prof. Laurențiu Anton, inspector șco
lar la Inspectoratul Școlar Judeețan Olt, 
directorul Casei Personalului Didactic. 
Am organizat sesiuni de comunicări și 
referate, simpozioane și dezbateri tema
tice privind modernizarea procesului de 
predare-invățare, reconsiderarea relației 
profesor-elev și folosirea eficientă a mij
loacelor didactice moderne. In cadrul ac
țiunii „Creativitate și eficiență în învă- 
țămint". în etaoa de masă, au fost an
gajate peste 500 de educatoare, învăță
tori și profesori, cu comunicări, invenții 
și inovații. La nivel județean, cadrele 
didactice au participat la numeroase ac
țiuni colective : «Patru decenii de reali
zări în domeniul literaturii», «Contribu
ția locuitorilor județului Olt la înfăp
tuirea actului istoric de la 23 August 
1944» și «Patru decenii de realizări în 
domeniul cercetării geografice». Forma
țiile artistice ale Sindicatului învățămint 
din municipiul Slatina au prezentat spec

tacolul «Partidului (i patriei spunem 
mereu prezent»".

Aceste acțiuni de perfecționare, rezul
tatele meritorii obținute de cadrele di
dactice din orașul aluminiului în pregă
tirea în spirit revoluționar, comunist, 
pentru muncă și viață a forței de mun
că necesare dezvoltării economice, so
ciale și edilitar-gospodărești a Slatinei, 
precum și hotărîrea lor de a obține noi 
și valoroase succese în educarea și in
struirea tineretului exprimă hărnicia, 
competența, capacitatea creatoare și do
rința de continuă înnoire a oamenilor 
școlii, consacrate întimpinării măreței 
noastre sărbători naționale și Congresu
lui al XIII-lea al P.C.R.

'Pregătirea temeinică a forjei de muncă
Profesorul Marin Antonescu, directorul 

Școlii Nr. 7 din Slatina — construită în 
1974, in prezent cu un efectiv de 1480 de 
elevi, care învață in 39 de clase. în două 
ateliere, în cabinete și laboratoare pen
tru toate disciplinele de invățămînt, do
tate corespunzător — mi-a vorbit despre 
rezultatele obținute în procesul instruc- 
tiv-educativ de cele 53 de cadre didac
tice".

„Am încheiat anul școlar — spunea 
prof. M. Antonescu — depunînd toate 
eforturile ca rezultatele calitativ-superi- 
oare celorlalți ani de invățămint să le 
dedicăm marilor evenimente politice ale 
acestui an. In ultimii șase ani, școala 
noastră a fost declarată fruntașă pe mu
nicipiu pentru rezultatele obținute in pre
gătirea pentru muncă și viață a elevilor. 
Concentrîndu-ne toate forțele, cu pasiune 
și dăruire, am lichidat real repetenția. In 
anul școlar 1983—1984. procentul de me
diocritate la ciclul primar a fost de 8%, 

(Continuare in pag. a 5-a)
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23 AUGUST—PIAIRĂ DE HOTAR 
ÎN DESTINUL CONTEMPORAN 

AL ROMÂNIEI
Uriașa ridicare Ia 

rabilul August 1944, 
mente ale devenirii 
in timp, ca un arc 
multiseculară dusă 
ființei naționale,

luptă a poporului român, in mewin- 
se așează firesc in șirul marilor mn- 
noastre istorice, unind si iwcununind 
de imită al istoriei naționale. lupta 

de poporul român pentru păstrarea
unitate si independentă de stat, en 

luptele clasei muncitoare, țărănimii, intelectualității, ale 
tuturor forțelor de bază ale națiunii noastre rare, sub 
conducerea Partidului Comunist, an deschis României 
calea marilor realizări socialiste de azi. Toate aerate 
momente sint trepte in fundamentul remareabilriar arte 
care an dus la edificarea României modeme si rare v-au 
transpus eu întreaga lor ineărcâtură valorică ta acsnl 
demnității naționale înfăptuit aenm untm decenii ea o 
sinteză a unei strălucite si moltimile*arv eXMleate isto
rice. ea o expresie nepieritoare a Mierii si votatei po
porului român de a se ridica peste vrtrecfile istoriei. Este 
O corelație organică, pe care teeiclsrnl re octal al parti
dului nostru, tovarăanl Nicolae Ceamemn. a Or fi nil r ta 
marea ei complexitate «aMtaiiad ti : — .»«** de ia 
Z3 August nu a venit din eer. ei a feoo mltaita luptelor 
Îndelungate ale MPeralui remin. al faRMtai că partidul 
comunist, in alianță eu partidul «neăaiârt- eu ecleiahe for
te revoluționare si patriotice, s-a mim am timpul m Imu
țea luptei de apărare a iaterrertor vitale ale inii ian Ra
țiuni. Bărbăția Si abnerstia nesadriena* ta fata fc'ml- 
nului — sublinia tevarmml Ntctaac Ceemc—u —. mrre- 
derea nestrămutată ta dreptatea captai «■ ta tarutată. 
dragostea nemărginită fată de Mto in. tonte meim tanlte 
virtuti de eare na dat doTado tain"* i pustri ta taptrie 
duse de-a Inegal wacmior au eâmătm o itrâtarirt
in focul insurecției armate dm * ng a it 1>*4 h ta trio ■ 
eenelc bătălii purtate pe Ir aur al tari tai Irnrt*.

Glorioasa aniversare a celor pateu depanai de ta ta 
lntia de eliberare nori aii «i BMtanta. stariasciit; 
antiimperialistă dta Aagusa I*U ran narate aa feriri* 
lei de rememorare a Ir 1 taliilor tauori partidulm m 
tionar' al clasei poastre ma ar-pr* ta cablate de p 
drapel al acțiunii viguroam a iuti < «tari popor rm 
pentru dreptate serială, ua iur să tadrocmOeptâ Batal 
I*. pentru edificarea pe papppud tataoaei a meia’ i 
Ini si eemunrtmulni. Se ictececcri m ane-a fel. măreția 
actului eroic al drmauai.ii aeaitig ritauta de ta 3 Au
gust 1914. cu adinri răd^cîm ta ■■auria pouorutaâ rumân, 
adevăratele sale valeațe de nrwmu Haorir craetaL 
rare a pus temelii tratai ce ■aaăntau de aaâ — tară pros
peră. liberă, tadepcodcotâ si wrtrvri taare 
națiunile lumii. -Niriadilâ ta Banii c* 
tovarășul Nicolae Ceauși.»- j — o-a t I item na oât pori d 
politic cu o istorie ana de bo*aU I gtarioana. care să fi 
luptat eu abnegație d să fi reaSsat oria* pentru fericirea 
poporului român, pentru 
dul nostru s-a Beirut pda 
este siria* legat de eef al 
popor român-.

întreg acest 
tual ferm corn 
berare socială 
listă din August 1*14 
independentă uiți cutii ta 
organizată in nta pată 
a maselor popuitrc. ■ ■■ 
eu tu lui glorios de luata 
libertate si procrea. Be pe 
torie națională. rcvoOntia 
In destinele poporului ri 
ttaolhi celor ntal Roata, 
pendență și dreptate ■an.rii t*rv 
tr eare aa luptat de-a tancul v< 
Desprinzindu-i imMmula tâmdi 
a celor mai proeminenie natal ta 
românești, tovarășul Nicolae Cinoseim 
tia declanșată ia Aogwst i*M a pnt 
deauna dictaturii militar o--famâne. dar 
perialiste. si a dcoeterv calea murdar 
Intionare din patria noastră, a trerrru 
■niinile clasei munriiuare ta aliata! eu 
telectualitaica ți celelalte forte prucrcssrie. a i 
rii poporului nostru tari 
sale, constructor eonuienl 
bl propriului sân viitor con

Tn cric patru devenii 
Izbindă. poporul nostru, i 
dul comunist, a parcurs 
la orinduirea bazată pe eunlaotare si 
rut, la orinduirea socialistă de astăzi. n 
rat stăpin pe soarta sa. iri edtttaă ta 
propria istorie.

Caracterul creator al Mlitiefl partiduâm a căpătat 
Impuls deosebit, valențe Mi. sMerioarc. ta actiriuaen 
multilaterală desfășurată pe căile drsebise de Ceoterevta 
al IX-lea al P.C.R. — moment eu eomseeinte unsev. cru
ciale, pentru mersul istorie al poporului ooitru. pentru 
procesul de construcție socialistă ta Banani ■. Prin mo
dul nou. profnnd creator si revoluționar de abordare a 
sarcinilor si obiectivelor social -economice ale etape» is

1-

ROOM •» I* 
din I

torice date, prin larga deschidere spre înnoiri si perfec
ționări in toate domeniile de activitate. Congresul a 
inaugurat o perioadă de dinamism fără precedent în 
dezvoltarea societății socialiste românești, de uriaș avint 
creator al maselor de oameni ai muncii, al întregului 
popor român.

Asupra dinamismului si mutațiilor revoluționare multi
ple produse in această perioadă $i-au pus puternic am
prenta spiritul novator, gindirea cutezătoare ale tovară
șului «ieolae Ceausescu, militantul comunist de genială 
clarviziune, eu inalt prestigiu international. De numele 
secretarului general al partidului sint indisolubil legate 
originalitatea soluțiilor concrete adoptate in ultimele două 
decenii pentru rezolvarea problemelor de bază ale orga
nizării si conducerii societății noastre, aplicarea creatoa
re a socialismului științific, a concepției materialismului 
dialectic si istoric^ a adevărurilor universal-valabile la 
eMdifiile din Romania, aprofundarea fenomenelor și as
pectelor noi apărute in procesul transformării revoluțio
nare a societății românești si a lumii contemporane.

Cu deosebită mindrie. toti cetățenii patriei noastre văd 
ta personalitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu pe omul 
care, tacadrindu-se, de peste cinci decenii, in mișcarea 
revetutionară, in lupta clasei muncitoare împotriva ex- 
nloitirii. s-a identificat cu aspirațiile celor multi, a 
luptat, sub steagul glorios al partidului, pentru libertate 
si dreptate socială, pentru eliberarea națională a po
porului român, pentru ea oamenii muncii din tara noas
tră. fără deosebire de naționalitate, să devină stăpini pe 
munca si destinul lor. pentru triumful cauzei socialis- 
mnlni si comunismului pe pămintul României. Epoca 
BMă taanguratâ de Congresul al IX-Iea al partidului — 
cea mai inDoritoare si mai demnă din întreaga existentă 
a acestor meleaguri — poporul nostru o numește cu le
gi limă mindrie EPOCA CEAUȘESCU, după numele ale- 
salui săn fiu. omul a cărui gindire cutezătoare si activi
tate clocotitoare au acționai si acționează ca o uriașă 
Pârghie de progres, ea un statornic si neasemuit exem
plu si îndemn la slujirea devotată a tării, la efort si 
-pa-1 o ne pentru propășirea ei în libertate. In această 
EPOCA NOUA. înscrisă eu litere de aur în cartea glo
rie» românești, tara a progresat cel mai mult, a făcut 
anii cei mai mareanti spre viitorul ei comunist, si-a 
■narii ta ritmuri altădată de neconceput avuția națională, 
«oMrtnl tasusi al libertății si independentei, s-a conso
lidat necontenit a magistrală cucerire — unitatea de

brant consens — a voinței nestrămutate a comuniștilor, a 
întregului partid si popor, privind realegerea de către 
Congres, în funcția supremă de secretar general al Parti
dului Comunist Român, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
cel mal iubit fiu al națiunii noastre, conducător încercat 
al partidului și poporului român, personalitate proemi
nentă a lumii contemporane. Această istorică opțiune repre
zintă omagiul întregului popor adus tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, expresia încrederii si adeziunii tării la politica 
internă si internațională a partidului, la înfăptuirea exem
plară a hotăririlor de însemnătate cardinală ce vor fi 
adoptate de Congresul al XIII-lea, la mersul neabătut al 
României pe drumul libertății si progresului, al socialis
mului și comunismului. Este in această opțiune istorică 
certitudinea mersului inainte al poporului român în 
epoca contemporană potrivit cu vocația si dorința sa. la 
cele mai înalte traiectorii ale istoriei noastre naționale.

MIRCEA MUȘAT

neclintit a poporului in jurul partidului, s-a cimentat mai 
Mternic ca oricind frăția oamenilor muncii, fără deose
bire de naționalitate.

La cea de-a 48-a aniversare a Revoluției de eliberare 
■octală si națională, anfifascistă si antiimperialistă. po
poral român se prezintă eu victorii istorice in toate do
meniile de activitate. Dintr-o tară agrară slab dezvoltată. 
România s-a transformat intr-un stat industrial-agrar ea 
o tadostrie polemică, noedernă. cu o agricultură socialistă 
ta plin progres, cu un nivel de viată materială si spi
ritul* ta continua creștere. România produce astăzi in 
domeniul indnitriei de IM de uri mai mult deeit in urmă 
eu M de ani. tar agricultura produce, in aceeași perioadă, 
de apraope 7 ori mai malt. Pe baza creșterii prodocției 
materiale, mitul national a sporit de IC ori. infăptoin- 
du-tc gr «gr-— c îndrăznețe de dezvoltare eeonomieo-so- 
ctală a tării, care an creat eonditii favorabile ridicării 
CMiiooe a nivelului de trai al poporului.

Aetiomad neabătut pentru întărirea forței economice ■ 
patriei, partidei nostru asigură poporalul român condiții 

ridicarea nivelului eul-M mai bone de mnacă si viată, 
ti—ai ta sairttuaL

Avem m tavitămint modera, 
laaiaie de război aproape 41 la___ ____. .
analfabetă. In anii socialismului s-a introdus invățămin- 
tnl obligatoriu de 1* ani pentru întreaga populație. In- 
vătămintui liceal cuprinde peste S8 la sută din tineretul 
lini, tar invățămintul superior asigură formarea în în- 
teudme a tuturor cadrelor de eare avem nevoie pentru 
Mole dam emile. Astăzi, in mvătămiBtul românesc stu
diază circa ti M* de stadenți străini.

O uBopfaare deosebită aa luat-a construcțiile de locuințe. 
Astăzi, la fiecare 3 minate se dă in folosință a locuință 
bo*L In perioada 1*5—1*4 peste 81 la sută din popu
lația Urii *-a mutat ta lacuinte Mi. Pentru a ilustra di
nam -, *■ ritmurile de dezvoltare fără precedent in eco
nomia României este suficient să arătăm eă Ia trei secunde 
ar pe adere a mai de atei, la trai miaole un autoturism 
Burta, la 4 mia le M tractor, la 3 minute o mie bucăți 
de ratau- ’ la <1 aeeunde aa televizor, la 32 secunde un 
aparat de radio M.

O doModtare Ură precedent aa fast sliinta si cultura, 
ttamdeta taotitateâar do cercetare a ereocut ta ultimii 

M de Mi de la * la 813. Iar al personalului de cercetare 
ta la 3*8 U 03 *• d* cerretAiorî. Organizarea Fe»tl-
ImtaM* aoatoâMâll lotewil arttrtice. de valortfleare a P®- 
MRdtadMuâ oreatar al ~TTTf~. muncii MQUen-edacaUve.
h*>o ftaă RioteU Ir tame, tatemetal no amplitudinea 
taCtaoaaeBnr onetahoae. ne prinripiaRlalea Mrttitloc n*le

r tadi tplilf oare cotattMarea 
r -nirteoir- SUR *| edlften- 
* ma» drepte. * păcii, intcle-

generalizat si gratuit, 
sută din populație era

ȘCOALA SATULUI ÎN PRAGUL 
MARII ANIVERSĂRI

Prin întreg procesul instructiv-educativ ne preocupăm 
să formăm elevi cu concepție sănătoasă. înaintată despre 
lume si viață.

Dragostea pentru pămintul străbun si iubirea pentru 
Istoria strămoșească, integrate în prețuirea nețărmurită 
fată de înfăptuirile prezentului socialist le cultivăm ele
vilor si in acțiunile ce le desfășurăm la Casa muzeu a 
școlii, pe a cărei placă comemorativă este consemnată 
dedicația „Generațiilor viitoare, în semn de adincă pre
țuire a trecutului1’.

Recunoașterea stimulatorie a activității s-a concretizat 
în anul 1983 prin acordarea locului 1 pe județ și a diplo
mei „Căutătorii de comori11.

In gospodărirea si valorificarea fiecărui metru pătrat 
de pămint si dezvoltarea producției zootehnice, școala 
noastră are tradiție. Produsele obținute de pe lotul școlar 
— cu o suprafață de 2 ha — sint folosite la furajarea 
animalelor din gospodăria anexă ; două vaci cu lapte și 
vitei, cai si porci. Am reușit să ne asigurăm necesarul 
de peste 1 500 bucăți ouă si 1 650 litri lapte pentru 60 
elevi care servesc masa la cantina școlii si am contrac
tat si livrat la fondul de stat 511 kg carne bovină si 700 
litri lapte. Elevii din dasele V—VIII și cei de la liceu — 
profil industrial-agricol — au obținut rezultate bune 
în creșterea iepurilor, păsărilor, familiilor de albine 
a viermilor de mătase. De la 30 grame sămintă am obt^^ 
nut in acest an 40 kg gogoși pentru care am fost retri- 
buiti cu 3 300 let

Prin aplicarea tehnologiilor de lucru formăm la elevi 
interesul pentru sectoarele producției agricole, iar perso
nalul didactic are cadru propice cercetării științifice.

Instruirea practică am planificat-o si organizat-o în 
asa fel incit elevii să-și însutească deprinderi corecte de 
muncă, să stăpinească tehnicile muncii eficiente 
calitate. Hevii primei trepte de liceu de la profilul 
canic au executat lucrări de autodotare si Ia instalația 
de biogaz care asigură combustibilul la încălzirea ate
lierului școală, la bucătărie, pentru prepararea hranei ele
vilor și la spălătorie. Laboratorul de fizicâ-chimie es:e 
racordat la instalația de biogaz in vederea efectuării ex
periențelor. Biomasa si produsele animaliere refolosibile 
constituie resursele de producere a biogazului. Procesul 
de alimentare și evacuare se desfășoară pe baza princi
piului vaselor comunicante, astfel incit generatorul de 
biogaz este încărcat permanent la un nivel constant. 
Această soluție asigură funcționarea continuă a instala
ției. In momentul de fată ne preocupă adoptarea unor 
soluții de a înlocui lemnele și cărbunii, cu care încălzim 
localul jcolii. cu biogaz. Dacă prin rezultatele obținute 
de școala noastră influențăm creșterea interesului ca un 
număr cit mai mare de gospodării ale populației din lo
calitate si treacă la amenajarea de instalații pentru pro
ducerea biogazului, considerăm că scopul este pe deplin 
atins. Pentru aceasta, acționăm cu perseverentă pentru 
ca de la idee la act să treacă un timp cit mai scurt, 
acest sens, numeroși cetățeni ne cer sprijinul in amen 
jarea instalațiilor de biogaz.

Cu rezultatele obținute. Școala din comuna Suceveni 
relevă faptul că este locul afirmării, al autodepăsirii. Cu 
aceste realizări întimpinăm cea de-a 40-a aniversare a 
Revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și 
antiimperialistă și cel de-al XIII-lea Congres al Parti
dului Comunist Român.

Istoricele hotărîri ce vor fi -adoptate de Congresul al 
XIII-lea le vom îndeplini exemplar, strins uniți in jurul 
partidului, al secretarului său general, vom înfăptui 
neabătut programele de dezvoltare economico-socială a 
tării, asigurind înaintarea continuă a României spre te* 
lurile luminoase ale socialismului si comunismului, sub 
conducerea înțeleaptă si clarvăzătoare a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. marele si iubitul nostru conducător, 
eroul național al poporului român.

Prof. ELENA LUCA - 
directoarea școlii 

din eomana Suceveni, județul Galați
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„VISliL COPILIUI, D[ ACUM 40 DE ANI, l-AM IMP11N1T!-
„Triști pentru ceea ce le-a fost dat să 

trăiască, cu amintirea dureroasă ■ celor 
dragi dispăruți in timpul războiului, dar 
cu bucuria că trăiesc, copiii generației 
mei au trecut, pentru prima oară, pragul 
școlii in septembrie 1944, Era o școală 
Improvizată in stradă, intr-o casă parti
culară cu două camere, cu mobilier im
provizat din mese lungi și scaune. Eram 
copii din cartierul Străulești, care, con
duși de învățătoarea Alexandrina Ioneo- 
cu, ne manifestam dornici de învățătură, 
în ochii învățătoarei erau lacrimi de du
rere după'soțul mort în război, durere 
pentru cei doi copii pe care-i avea și 
trebuia să-i crească singură. Am îndrăgit 
școala și învățătoarea, și, în sufletul meu 
nevinovat de copil, mi-am exprimat do
rința să rămîn pentru toată viața un 
slujitor al școlii. Convingerea mi-a fost 
Întărită mai tîrziu de bunul meu profe
sor de literatură română, Vasile Roșea, 

w, talentat ta meseria pe care și-a fă
cut-o cu pric-;--?re ș» dăruire.

In anul 1954 am deven:* cadra didactic 
și am paji: pragul «colți, donnd să mun
cesc, cu pasiunea înaintașilor mei. pen
tru a forma oameni capabili n ctasliti. 
folositori patriei. Am incercat, și cred 
că am reușit, să conving cele 28 de ge
nerații de elevi, pe care i-am avut, că 
munca și einstea stat adevărata zestre r 
fieeărui om."

Iată, această emoționantă confesiune, 
făcută de directoarea unui lăcaș de 
școală exemplar, situat intr-unui din 
noile cartiere, cu nume simbolic, con
struit în Capitală in anii socialismului : 
Bucureștii Noi. Este Școala Nr. 179, deși 
mărginașă, școală fruntașă Iar nu
mele acestei directoare — exemplare și 
ea, în exigența și căldura cu care con
duce colectivul de dascăli. Intîmpinîn- 
du-i, cu aceeași căldură și aceeași exl- 

genti pe ej-rri. er-vJ-j—=du-!e destinul, 
trereres pr.n șoesiiă și reintilrundu-i, 
nuL_-.. s’-asau *i rerjnoscitori școlii — 
es:e Muia Vnlpe.

Intr-adevăr, Școata Nr. 17* — care a 
luat f ințâ in 1925. din grija Învățătoru
lui Necula. fcn<~*;onind in casă particu
lară pută in 1938. ctad a fost construită 
ca atare, cu 8 clase și o sală de festivi
tăți. adă pndn-i-se o aripă nouă cu 12 
săli de clasă, laboratoare și ateliere, in 
1*4 ■» o sală de gimnastică in 1982 — 
este, la această oră, curată, luminoasă $i 
bine întreținută, de pe acum gata să-ți 
primească elevii, in curtea, holurile ți 
sălile sale, cu plante decorative, fresce 
impunătoare, picturi și gravuri valoroase 
— printre care multe portrete de domni
tori ți scriitori români — realizate de 
studenți de la Institutul de Arte Plastice 
care fac practică aici, de mulți ani, sub 
conducerea profesoarei Viorica Băran. 
Cabinetul de limbă ți literatură română, 
cu spațiul utilizat la maximum, vizual 
ți fonic, cel de matematică, cu șase table 
și șase truse geometrice, la care șase 
elevi pot lucra concomitent, in aceeași 
oră, o altă tablă cit un perete și nenu
mărate panouri și vitrine cu material 
didactic demonstrativ, cabinetul de mu
zică, cu portativ imprimat pe tablă și cu 
multe instrumente muzicale, la îndemîna 
copiilor, cel de desen, cu aceeași bogă
ție de lucrări realizate de studenți și elevi

(un perete de clasă frumos pictat, tn 
colaborare !). cabinetul de chimie, sălile 
de clasă ale ciclului primar, a căror 
gospodărire este lăsată pe seama fiecă
rui colectiv de clasă, faianța cu care 
elevii, singuri, Îndrumați de un părinte, 
au acoperit jumătate din holurile școlii, 
economisindu-se astfel și suma destinată 
zugrăvirii restului pereților, curățenia 
perfectă, grija pentru fiecare metjjpkpă- 
trat de școală, care oe transmite și ele
vilor —, terenurile de sport ale școlii, 
folosite, organizat, ți de către tinerii din 
cartier, foști elevi ai școlii, — toate 
acestea, văzute, impresionează mai mult 
decit o pot face cuvintele : autodotare. 
aportul părinților, chibzuirea ințeleaptă a 
fondurilor pentru reparații curente și a 
celor provenite din activitățile practice 
ale elevilor la întreprinderile patrona- 
toare I.U.P.S. Chitila, I.T. „Dacia“,
I.M.M.R.  „Grivița Roșie*...

Iar cadrul acesta, nici el, nu spune 
totuL Elevii școlii sint buni și foarte 
buni și unii obțin rezultate excelente la 
olimpiadele școlare, chiar premii pe 
țară, în ultimii ani, la limba și literatura 

română, reușesc la probele de verificare a 
pregătirii in prestigioase licee bucureștene.
DOINA STERESCU-SANTIMBREANU

(Continuare în pag. a 5-a) ;..Ț *
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Timp al educației comuniste, revoluționare
Marcată de importanța celor două mari 

evenimente pe caro le cinstește întregul 
nostru popor — împlinirea a 40 de ani 
de la înfăptuirea Revoluției de Eliberare 
Socială și Națională, Antifascistă și An ti î in > 
perialistă și cel de al XIII-lea Congres al 
partidului, această v vacanță se desfășoară 
la înaltele temperaturi ale dragostei de 
patrie, de partid, de conducătorul său în
țelept și iubit, ale patosului și avintului 
revoluționar. Prin bogatul său conținut, 
ea înseamnă, pentru elevii de toate vîrs- 
tcle, un timp al educației comuniste, re
voluționare, al cunoașterii marilor izbinzi 
pe care poporul le-a dobindit în aceste 
patru decenii de la eliberare și, mai ales, 
în cei 19 ani pe care cu mindrie îi nu
mim „Epoca Ceaușescu", un timp al în
țelegerii, al aprofundării politicii înțelepte 
a partidului nostru, a conducătorului Său, 
dust; pentru propășirea patriei, pentru asi
gurarea unui climat de bunăstare, de 
pace și fericire. Zilele Vacanței înseamnă 
pentru toți, deopotrivă, un timp al îm
bogățirii minții și spiritului cu tezaurele 
arici, culturii și științei, un timp al for
tificării fizice.

Bogatul program de măsuri privind or
ganizarea vacanței elaborat de Ministeratl 
Educației și învățămintului, Consiliul Na
țional al Organizației Pionierilor. Comi
tetul Central al Uniunii Tineretului Comu
nist a înscris, ca prim obiectiv, organi
zarea unor acțiuni care să asigure, prin 
conținutul lor, prin modalități specifice 
de organizare, educarea multilaterală a 
elevilor, formarea lor ca participant ac
tivi la edificarea României socialiste.

Cum e și firesc, in zilele acestei vacanțe, 
1 150 600 de preșcolari, școlari și studenli 
au posibilitatea să cunoască pa
tria, orașele, comunele sale, așa cum se 
prezintă ele astăzi, in anul acesta jubi
liar, să vadă „pe viu" marile obiectiva 
industriale, economice și sociale înălțate 
în strălucita „Epocă Ceaușescu", marile 
sale șantiere, dezvoltarea agriculturii salo, 
să slrăbată munții și apele sale spre a 
le admira măreția și frumusețea.

Cileva cifre sint edificatoare : 300 000 
de preșcolari, elevi și studenti sint cu
prinși in colonii și tabere : 800 000 de elevi 
din clasele I—XII efectuează, in zilele 
vacanței, excursii județene și interjude- 
țone : 30 000 elevi din clasele V-VIII au 
pornit, sau vor porni, in expediții. Din
colo de aceste cifre insă, vacanța repre
zintă pentru toți o carie deschisă pentru- 
iuvățătură, pentru cunoaștere, pentru pre
gătire politică și ideologică. în locurile 
în care se află, prin grija cadrelor didac
tice, sint organizate numeroase acțiuni 
care să ducă la cunoașterea, înțelegerea și

„VISUL COPILULUI, DE MUM 40 DE ANI, L-AM ÎMPLINII!"
(Urmare din pag. a 4-a)

mai departe, în facultăți, iar de pe biroul 
direcțiunii se poate rostogoli, la un mo
ment dat. in fața vizitatorului, o ploaie 
de diplome: sint cele obținute de scoală, 
dc formații ale școlii sau de elevi talen- 
tați ai ei. Ia foarte multe concursuri pio
nierești sau faze — pe municipiu și pe 
tară — ale Fesitvalului Național „Cin- 
tarca României".

Prof. Cornelia Danciu, directoare ad
junctă și comandant instructor de uni
tate, este născută în 1947. Deci, „de o 
virsiă cu Republica !“ E la fel de pro
fund atașată de fiecare încăpere, de fie- 
care»colțișor din școală, unde tot colec
tivul didactic s-a simțit de la început 
„ca la el acasă". Este autoare dc ma
nuale (limba germană anul II de studiu). 
Prof. Viorica Iatan, secretara organizației 
de partid, înv. Andrei Necnla, înv. 
Gheorghe Pavel, prof. Mariana Mili
tarii — cei pe care i-am găsit in școală, 
în activitate, în această perioadă — 
mi-au vorbit și ei de aceeași înțelegere a 
relației profesor-elev : căldură, exigență, 
tact, disciplină liber consimțită, exemplu 
personal, ambiție a autodepășirii. Activi
tatea de perfecționare (obținerea gradelor 
didactice a devenit un obiectiv ; majori
tatea cadrelor au gradul didactic I) sau 
adunările generale tematice sau analizele 
bilunare ale situației la învățătură’ reali
zate cu elevii in cadrul detașamentelor 
pionierești reușesc să inculce sentimentul 
responsabilității față de sarcini și propa
ganda in favoarea învățăturii, prin fie
care comandant de detașament, prin fie
care pionier.

Școala Nr. 5 din București. Direc
toarea sa adjunctă? Eugenia Nicolae, a 
terminat și ea liceul după Eliberare, ca 
majoritatea colectivului de profesori al 
acestei școli, situate, de astă dată, în 
plin centrul Capitalei, inființate acum 24 
de ani.
f <> școală nouă în inima „veche" a Ca
pitalei, după cum Școala Nr. 179 este o 
școală veche in inima nouă a Bucu
roși iului. Dar și-a creat, de bună seamă, 
un renume la fel de bun, este la fel de 
cunoscută și vizitată, de numeroase de
legații din țară și din străinătate. Des
prindem din spusele directoarei aceeași 
bucurie, a realizării visului de a fi das
căl într-o tară devenită socialistă, in 
școala socialistă. Secretul colectivului di
dactic? Același: ambițioși, bine pregă
tiți profesional, avizi de nou in dome
niul specialității, pe care îl și aplică la 
clasă ; consultațiile, cercurile pe diverse 
obiecte, cu elevii buni, meditațiile, se 
țin, și aici, pe toată durata anului. Și 
aici, elevii reușesc, la absolvire, să-și 
continue studiile în licee cu renume ale 
Capitalei. Pionierii sint plecați, acum, in 
divers» tabere — sau se pregătesc 

însușirea de către elevi a documentelor 
de partid, a operelor secretarului general 
al partidului. Numeroase acțiuni sint de
dicate intimpinării celor două evenimente 
ale acestui an. „Patriei și partidului, oma
giul tinerei generații" reprezintă ciclul 
de manifestări inițiate pentru școlarii din 
județul Brăila. Numeroși școlari vizitează 
in aceste zile expoziția documentară care 
omagiază evenimentul de la 23 August, 
deschisă în sălile Muzeului de Istorie și 
Arheologie din Ploiești. în holul Biblio
tecii „Miltai Eminescu" din Botoșani s-a 
deschis expoziția de carte social-polîtică 
intitulată „40 de ani, 40 de trepte de 
progres și bunăstare". în numeroase co
mune ale județului s-au deschis, de ase
menea, expoziții de carte 6ocial-polîticâ 
ce sint frecventate de numeroși elevi. In 
taberele școlare din Sovata, Rastolița și
I.ăpușna  din județul Mureș, unde își pe
trec vacanța peste 8 000 de școlari din 
țară, se desfășoară ample acțiuni cultu- 
ral-educative, artistice și sportive sub ge
nericul „Anii noștri de aur" dedicate ani
versării actului istoric de la 23 August și 
Congresului al XIII-lea al partidului. Prin 
eintec, vers și dans, tinerii prezenți in 
aceste tabere de odihnă și recreere iși 
exprimă dragostea profundă față de partid 
și popor, față de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, față de tovarășa Elena 
Ceaușescu. pentru minunatele condiții de 
viață și învățătură create tuturor fiilor 
patriei fără deosebire de naționalitate, 
pentru couilăria și tinerețea lor fericită.

Numeroase acțiuni cu cer:: ter patriotic 
sub titlul „Acolo unde au căzut eroii 
noștri" sau „Pe aici nu se trece se orga
nizează in județul Vrancea, la Monumen
tul Eroilor căzu ți in lupta pentru elibera
rea patriei de la Mărășs ști și de la So- 
veja. Pentru ca elevii să cunoască erois
mul poporului nostru, cadrele didactice 
inițiază manifestări prin care elevii află 
despre luptele grele pline de eroism, pur
tate de armatele române la Păulești, Oto- 
peni. Brașov. Oarba de Mureș. Cimpia 
Turzii, Oradea, Satu Mare, Cărei sau Pău- 
liș. Asemenea acțiuni se desfășoară în 
zilele acestei vacanțe pe tot cuprinsul pa
triei. Peste tot ele atrag un număr mare 
de elevi pentru că. prin conținutul lor, 
prin marea încărcătură afectivă pe care 
o au ele sint mari investiții de educație, 
ele fac cunoscute celor mai tineri ceta
te ni ai patriei eroismul părinților și bunici
lor, munca neobosită pe care o desfășoară 
astăzi, in zilele de pace, pentru ca să le 
asigure lor o copilărie și tinerețe fericită.

MONICA ROBEA

de plecare. De exemplu, profesorul 
Ion Tănâscscu pleacă cu 30 de copii 
in tabăra de matematică de ia Măr
gineni. Iar Învățătorul Virgii Vasi- 
lescu, pasionat cercetător in domeniul 
etnografiei. împreună cu tînărul profesor 
Gheorghe Pospai, comandantul instructor 
pe unitate, pleacă, in aceste zile, cu co
piii, in expediția istorico-geografică „Ge
tica", prin satele gorjene, pe urmele lui 
Tudor Vladimirescu, ale Ecatcrinei Teo- 
doroiu, ale generalului Gheorghe Maghcru, 
cunoscind și noile aspecte ale județului. 
Vor organiza intilniri cu cei care i-au 
cunoscut pe eroii amintiți. Fiecare elev 
e titularul cite unei idei expediționare 
(de exemplu : unde a murit Tudor Vla- 
climirescu ? Se știe doar că strănepotul 
marelui Tudor este primarul comunei 
Vladimiri !). Vor realiza material didac
tic, diapozitive eu date inedite, ce se vor 
finaliza intr-un album „Getica". O altă 
idee frumoasă : a început in școală un 
concurs pionieresc. „Județele țării", ce 
se va finaliza, în toamnă, în cinstea Con
gresului al XIII-lea al P.C.R.. intr-o 
adunare festivă. Fiecare clasă — de la 
a Il-a pînă la a VIII-a — se pregătește 
să cunoască tot ce se poate cunoaște 
despre cite un județ al patriei !

Foarte multe- cadre didactice de la 
Școala Nr. 5 au un prestigiu profesional 
bine consolidat : directoarea, prof. Lucia 
Botezalu, înv. l’aula Avram, prof. Va
lentina Alexeanu, responsabilă a cercu
lui pedagogic pe sector la matematică, 
prof. Gloria Ccacalopol, autoare de me
todici de istorie, învățătoarele Dumitra 
Corîic, Iulia Șerban, Lucrcția Popescu, 
prof. Virginia Ilaragca, maistrul instruc
tor Petrică Pană, meșterul ..bun la toa
te" al școlii și mulți, multi alții... Și aici 
poți admira palmaresul de premii obți
nute de formațiile artistice ale copiilor, 
înscrise în Festivalul Național „Cintarea 
României".

Cu ce aș putea încheia, deși ar mai fi 
incă multe, foarte multe dc spus? Poate 
tot cu cuvintele inimoasei directoare 
Maria Vulpe :

„Nu există o răsplată mai mare pentru 
ceea ce am făcut în viață ca aceea de 
a-i revedea pe foștii mei elevi — la în- 
tîlnirile pe care le organizăm în școală, 
după 10—20 de ani de la absolvire — și 
de a-i auzi, raporlind din realizările și 
împlinirile lor. ,

In septembrie 1984 se împlinesc 40 de 
ani de cînd, ca elev, am trecut pragul 
școlii și, tot în septembrie 1984. voi în- 
timpina cu flori și ciocolată pe copiii 
foștilor mei elevi, cu care, peste 8 ani, 
voi absolvi școala : ei, mcrgînd într-o 
nouă formă de învățămînt, eu, inchein- 
du-mi activitatea în școală: visul copilu
lui, de acum 40 de ani, l-ani Împlinit 1"

ZILE DE VACANȚĂ
Din caietul de impresii al taberei de pionieri „Pustnicul".
Titlu : „Soarele copilăriei noastre". Cităm : „...Cu toții am fost impre

sionați șt am aplaudat fierbinte participarea afectivă, expresivitatea și sen
sibilitatea cu care au recitat concurenta versuri închinate patriei, partidului, 
părintele ocrotitor, făuritorul copilăriei noastre fericite, păcii". Semnat l 
„Detașamentul 7“.

In momentul sosirii, peste tabăra de pio
nieri din pădurea „Pustnicul" domnea 
liniștea, contrazicind șirul de imagini an
ticipatoare care-mi stăruiau în minte, 
dezorganizind pentru o clipă repere bine 
stabilite. Tabăra se odihnea. O întindere 
circulară vastă, egal luminată de soarele 
amiezii, nici o umbră, nici o boare, căsuțe 
mici plasate dc-a dreapta și de-a stingă 
clădirii mari, centrale, in mijloc teren de 
volei, mese de ping-pong, de șah, multe, 
să ajungă pentru toată lumea.

Peste tot ușile sint închise. Apare un 
om îmbrăcat în halat albastru măturînd 
stăruitor curtea. îmi indică ușa tovarășu
lui director. Cind mă apropii aud zgomot 
de voci, se discuta.

— Bine ați venit — îmi spune priete
nos tovarășul profesor Nicolae Cucu, di
rectorul taberei, — tocmai plănuiam 
împreună cu ceilalți colegi repartizarea 
celor ce vor sosi astă seacă de la Iași.

— Sint probleme ? întreb nedumerită.
— Nu, s-au rezolvat. Avem un „plus" 

de 30 de copii de la „Alba", dar de acum 
sint ai noștri. Tabăra are o capacitate de 
280 de locuri, dar, cînd este nevoie, reu
șim să le înmulțim.

Nu trece mult și prin stația de amplifi
care se dă deșteptarea. Instantaneu incinta 
se umple dc veselie. Un glas subțirel de 
fată pornește un cintec, pentru ca mai 
apoi să răsune toată poiana : „Noi sîntem 
aici și-am rămas stăpini / Țara ne e 
dragă, că sîntem români". Ecoul se ampli
fică. — „E cumva un semnal ?“ întreb. 
— Nu, mi se răspunde, este doar semn 
că se simt bine, ca la ei acasă.

După asemenea desfășurare de eveni
mente, simt că ar fi inutil să-i cer tova
rășului director Nicolae Cucu să-mi facă 
o dare dc seamă. Ar merita poate să de
scriu, să povestesc, pas cu pas, acest 
parcurs, programele organizate, drumeți
ile, concursurile.... odihna, mesele, vizio
nările de filme, programele artistice (sus
ținute în fiecare seară de alt detașament). 
Nu este insă timp, așa că... in loc de 
asta dau cuvintul tovarășului profesor 
Olimpiu Bonjug : — ....Am fost deosebit

SLATINA - ORAȘ AL
(Urmare din pag. a 3-a)

iar la clasele V—VIII de 22—23%. în ac
tivitatea metodică am pus un accent deo
sebit pe perfecționare — atit la n-ivelul 
comisiilor metodice, cit și al colectivelor 
de catedră — orientată, cu precădere, pe 
găsirea celor mai eficiente metode, teh
nici și procedee in realizarea pregătirii 
temeinice a fiecărui elev".

Directorul Liceului Industrial Nr. 1 din 
Slatina, ing. Traian Popa, s-a referii, in 
discuția purtată, la implicarea școlii in 
acțiunile de înnoire, pe plan economic și 
social, sub aspectul pregătirii tortei de 

■muncă a municipiului.
Aici, in liceu sint pregătiți aproape 

2 000 dc elevi care vor fi încadrați in 
Uzina dc Aluminiu, in întreprinderea de 
Prelucrare a Aluminiului și in întreprin
derea de Produse Cărbunoase din Sla
tina.

„Absolvenții liceului nostru — mărturi
sește directorul liceului — sint apreciați 
ca muncitori cu o inaită calificare, cores
punzătoare cerințelor tehnicii actuale și 
obțin rezultate bune in producție. La
I.P.A.,  80% din Secția „Folii" este con
stituită din tinerii pregătiți la liceul nos
tru. Cei 80 de colegi, care alcătuiesc co
lectivul nostru didactic, au acționat res
ponsabil, in cinstea gloriosului jubileu de 
la 23 August și a celui de al XIII-lea 
Congres al P.C.R., pentru temeinica pre
gătire teoretică și în meserie — a celor 
108 absolvenți, încadrați in prezent in 
muncă, a celor 144 de la școala profesio
nală, precum și a tuturor elevilor — rea
lizată in 28 săli de clasă, organizate pe 
cabinete și laboratoare, in cete opt ate
liere din școală — in care muncesc elevii 
din treapta I — precum și in întreprin
deri. în 1983, am îndeplinit planul de 

de mulțumiți de la început : de felul cum 
am fost primiți, de condițiile taberei... Am 
ajuns din județul Tulcea, la 11 seara, în 
Gara de Nord, jde aici autobuzele ne-au 
trai'isportat la Pustnicul, totul era luminat, 
poiana arăta ca în povești ; in mijloc 
tabăra. Copiii, deși sint din județul Tul- 
cca, ș-au plimbat pentru prima dată în 
viata loc cu vaporul pe lacul Herăstrău. 
Au fost fericiți !“.

— Din cite am înțeles, tovarășe direc
tor, aveți uneori și copii din cite trei ju
dețe in custodie. Cum dc reușiți ?

— Lupta mea a fost și este să creez, 
în fiecare scrie, un colectiv de profesori 
și un personal administrativ închegate. 
Am apelat întotdeauna la conștiinciozita
tea, corectitudinea colegilor mei, iar grija 
pentru sănătatea și viața copiilor a fost 
perfectă. Sint mulțumit. Munca noastră 
a fost apreciată : aici, dc șase ani, se des
fășoară Forumul municipal al pionieri
lor. Apoi, anul acesta îi găzduim (într-o 
clădire separată) pe copiii mai mari, care 
se pregătesc pentru eoncursuj „40 de ani 
de lumină". Vrem să ciștigăm.

— In legătură cu aceasta, ce acțiuni ați 
organizat in cinstea apropiatelor sărbă
tori ?

— O serie dc dezbateri și informări 
politice, lată citeva teme : „Anul 40 al li
bertății noastre", „Anii socialismului, ani 
de mari împliniri" (dezbatere-concurs), 
„40 de ani de la Revoluția de eliberare 
socială și națională, antifascistă și antiim- 
perialistă", „Politica de pace a președin
telui României, „Poporul nostru intîm- 
pinâ, cu mari succese. Congresul al XIII- 
lea al P.C.R.", apoi vizite la Muzeul de 
Istorie a partidului, a mișcării revoluțio
nare și democratice, manifestări artistica 
ele.

Intenționez să spun ceva, dar tovarășul 
director Nicolae Cucu continuă :

— Am beneficiat insă mereu de spri
jinul atent și dăruit al tovarășilor de la 
sectorul II : inspector șef coordonator : 
Florin Deac; de cel al tovarășei inspec
toare generale adjuncte- Lenuța Ripeanu 
al tovarășului director administrativ al 
taberelor, Ion Talmazan și, bineînțeles, 
toate acestea s-au putut face datorită gri
jii și înțelegerii pe care partidul, tovară
șul Nicolae- Ceaușescu, le acordă copiilor, 
nevoilor lor, bunăstărij și fericirii lor.

Voi încheia rîndurile de față dind din 
nou cuvintul celor care beneficiază de 
toate aceste minunate condiții șl eforturi. 
Deci, din nou, din caietul de impresii al 
taberei de pionieri „Pustnicul". Sub titlul: 
„O acțiune de neuitat", detașamentul nr. 
6 scrie : „Vizita la Muzeul de istorie a 
partidului, a mișcării revoluționare și de
mocratice, nu se va putea șterge din me
moria noastră. Am vizionat cu acest prilej 
un film documentar, în care i-am urmă
rit pe pionierii Capitalei aducind omagiul 
lor Zilei de 23 August. Iar detașamentul 
nr. 7 consemnează — sub titlul „Țârii, un 
omagiu fierbinte" ; „Concursul -«40 de ani 
de la Revoluția dc eliberare socială și 
națională, antifascistă Și antiimperialistă»- 
va rămine mult timp intipărit in inimile 
pionierilor, gloria și vitejia poporului ro
mân vor fi pentru pionierii noștri un 
imbold in activitatea lor de viitor".

Ca o coincidență semnificativă, la ple
care mă insotește același cintec, interpre
tat cu credință și inflâcărare : „Noi sin- 
tem aici și-am rămas stăpini / Țara ne e 
dragă, că sîntem români".

SILVIA PARASCHIV

MARILOR ÎNNOIRI
producție, in valoare de 1 500 000 de lei, 
depășindu-I cu 12 000 Iei. Pină acum, am 
realizat 1 000 000 k-i din planul de pro
ducție pe 1984 de 1 600 000 lei. Preocupa
rea noastră majoră este să-i educăm pe 
toți elevii in spirit revoluționar, comu
nist. prin muncă și pentru muncă".

„Sintem mindri de aportul elevilor la 
campania agricolă din anul trecut, adaugă 
prof. Victor Popescu, directorul adjunct 
cu probleme educative al acestui liceu 
Rare a realizat fotografiile ce ilustrează 
acest articol). Aceștia au lucrat efectiv 
pe cele 200 de ha. repartizate liceului ți 
au recoltat struguri la C.A.P. Dragări 
S-au evidențiat in munca depusă și pe 
șantierele naționale și județene ale tine
retului, ocupind locul I, pe țară, in pe
rioada 5 mai — 30 iunie a.c.“.

I.a  început de an școlar, in preajma 
celei de a 40-a aniversări a victoriei Re
voluție de Eliberare Socială și Națională. 
Antifascistă și Antiimperialistă și a mare
lui forum al comuniștilor, exprimindu-și 
deplina aprobare privind realegerea, to
varășului Nicolae Ceaușescu in funcția 
supremă de secretar general al partidu
lui, toate cadrele didactice din cele 37 de 
unități școlare ale Slatinei — oraș al ma
rilor înnoiri — se află angajate plenar in 
înfăptuirea unei calități superioare in 
toate domeniile instructiv-cducative, in 
vederea traducerii in viață a indicațiilor 
date personalului din invățăinint de că
tre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secre
tarul general al partidului care sublinia: 
„Am ajuns, deci, la o acumulare care ne 
permite acum să punem in fața invăță
mintului obiectivul trecerii la o nouă ca
litate — de la o cantitate la o calitate 
superioară in formarea tinerei generații, 
atit din punct de vedere profesional, ști
ințific și tehnic, cit și politic".
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PATRU *
DE STRĂLUCITE (NEAP

A devenit o nouă 
și scumpă tradiție a 
școlii românești ca 
— la fiecare început 
de an — tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, 
secretarulu general al 
partidului, împreună 
cu tovarășa acade
mician doctor ingi
ner Elena Ceaușescu, 
să viziteze unități de 
învățămint și să a- 
dreseze orientări fun
damentale pentru ac
tivitatea cadrelor di
dactice, a tineretului 
școlar, a tuturor celor 
care participă la pre
gătirea tinerelor ge
nerații.

0 NOUA Șl SCUMPĂ TRADIȚIE
Învățămîntul din țara — al cărui

ctitor este tovarășul Nicolae Ceaușescu. secre
tarul general al partidului — a cunoscut, in 
cei 40 de ani care au trecut de la 23 August 
1944 și, în mod deosebit, în perioada de la 
cel de-al IX-lea Congres al P.C.R.. cele mai 
profunde transformări din întreaga sa istorie, 
cel mai înalt ritm de dezvoltare și cea mai 
amplă cuprindere a tineretului din întreaga 
țară în activitatea didactică de pregătire pen
tru muncă și pentru viață.

Momente de neuitat, vizitele de l.;cru ale 
secretarului general al partidului ;n un 
de învățămint constituie pentru toate cadrele 
didactice un prilej de mindrie ți de profundă

recunoștință, de angajare solemnă în munca 
fără preget, de înaltă răspundere, de a asi
gura. fiecărui copil în parte, un viitor fericit, 
un destin profesional bine conturat și o va
loroasă înzestrare cu virtuți ale eticii și echi
tăți: socialiste.

Râspunzind cu graiul faptelor și al realiză
rilor la condițiile create de partid și de statul 
nostru pentru formarea copiilor și a tinerilor, 
cadrele didactice participă cu întreaga lor ca
pac;-ate și cu dăruire la educarea celor ce 
alcătuiesc viitorul națiunii noastre în spirit 
revo’u'iionar, ia cultul muncii și al dragostei 
nețărmurite față de partid și față de patria 
noastră socuih-ta.

FACTOR DF CULTURĂ
$1 EDUCAȚIE SOCIALISTĂ

Școala — așa cum a arătat tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretarul general al 
partidului — constituie principalul factor de 
cultură și educație socialistă, izvorul viguros 
al răspîndirii cunoștințelor în masa largă a 
întregului popor la scara fiecăreia și a tutu
ror generațiilor.

în cei 40 de ani ai libertății noastre, din
colo de reperele cantitative care exprimă di
mensiunile fără precedent ale extensiei șco

lare, în țara noastră, ale cuprinderii tuturor 
copiilor și tinerilor în munca de învățătură 
și în munca devenită mijloc de învățare, în
vățămîntul românesc a cunoscut adînci pre
faceri calitative, devenind factorul de bază al 
asigurării cu forță de muncă pentru toate ra
murile economiei naționale și toate celelalte 
activități social-utile.

Difuzînd, zi de zi, la scara fiecărui tînăr 
contingent demografic, cunoștințe din cetatea 
cuceririlor cunoașterii umane, răspîndind con
cepția materialist-dialectică a partidului nos
tru și gîndirea revoluționară a secretarului 
general al partidului, școala românească se 
înscrie ca principal promotor al spiritualității 
comuniste, revoluționare.

PRIMA TREAPTĂ
La Plenara C.C. al P.C.R. din 18—19 iunie 

1973, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul 
general al partidului, a definit sistemul grădi
nițelor ca prima treaptă de învățămint, rele- 
vînd rolul de bază pe care îl au în pregătirea 
copiilor pentru școală. Extinderea grădinițelor

A ÎNVĂȚA
Aînvățămîntul primar a cunoscut, în spiWrci 

concepției secretarului general al partidului 
privind locul și rolul școlii în viata societății 
noastre socialiste, una din cele mai adînci 
trans formări de atitudine față de elev. Astfel,

EDUCAREA IIMEREFIII01
Prin întreaga sa operă, tovarășul Nicolae 

Ceaușescu militează pentru însușirea și mani
festarea spiritului revoluționar în toate dome
niile de activitate. în învățămint, exprdteia cea 
mai înaltă a manifestării spiritului revoluțio
nar al cadrelor didactice o constituie educa
rea în acest spirit a elevilor și studenților, că- 
lirea tinerelor generații la flacăra dragostei 
fierbinți față de patrie și față de partid, a

ÎN PERSPECTIVA INT
Pregătirea pentru muncă, pentru a obține 

o calificare, constituie un obiectiv central al 
întregului învățămint românesc. Școală a 
unui larg orizont cultural, a unei temeinice 
pregătiri științifice și a unui înalt nivel poli
tic și ideologic, învățămîntul din țara noastră 
asigură fiecărui elev pregătirea într-o mese-
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ECENII
UIRI REVOLUȚIONARE

INVAȚAMINT
încolo de cifrele absolute care consem- 
ă cel mai înalt sistem de dezvoltare a 
unități de învățământ din ultimele două 

iii, — asigură asistență didactică preșco- 
copiilor din absolut toate localitățile din 
noastră și constituie una din cele mai 

e și mai dinamice realizări din cadrul 
.ămîntului din țara noastră.
ortul educatoarelor de a realiza cu pre
rii activități cu puternic carater formativ 
zează, pentru viitorii școlari," un impresio- 

volum de cunoștințe și deprinderi, un 
început pe lungul drum al învățăturii și 

’egătirii pentru muncă și. pentru viață, 
igurînd copiilor o copilărie fericită, gră- 
ele — această primă treaptă a învăță- 
ului din țara noastră — se înscriu în 
a amplă de ridicare a școlii românești pe 
mai înalte cote ale calității și eficienței.

LA 6 ANI
B^jectiva acestei concepții, din școala pri- 
i a fost îndepărtat definitiv fenomenul 
tenției, învățătoarele și învățătorii înțele- 
profund indicația de a munci cu fiecare 
în parte, de a asigura promovarea sar- 

jr școlare, an cu an, de către fiecare elev 
■k depune întregul efort necesar spre a 
mereu forme și metode de lucru care să 
uleze copiii la învățătură, să le creeze mo- 
ii' durabile față de munca școlară și să 
ire parcurgerea cu succes de către fiecare 

a prevederilor programelor de învă- nt 
borîrea vîrstei de școlarizare în clasa I 
ani a realizat o și mai strânsă legătură 

olului primar cu grădinițele și cu ciclul 
îazial, răspunzînd, prin aceasta, particula- 
ilor psihofizice ale dezvoltării copiilor și~ 
îțelor asigurării școlarizării generale și 
jatorii de 10 ani. 
învăța de jpvs anii 

PIUIT KEV0HI.I IOAR

la 6 ani însemnează a promova 
de învățătură ai școlii primare.

■>

rării nestrămutate de a înfăptui exemplar 
,ica partidului nostru, sarcinile trasate de 
starul general al partidului pentru ridi- 
a neîntreruptă a României pe noi culmi 
bunăstării, culturii și civilizației.
iucarea în spirit revoluționar asigură ti
cului orizontul științific și politic necesar 
turării oricăror rămîneri în urmă pe pla- 
conștiinței, al eliminării credințelor mis- 

■religioase, al promovării valorilor auten- 
ale eticii comuniste.
i începutul acestui august 1984 s-a împli- 
un an de la magistrala Cuvîntare a tova- 
lui Nicolae Ceaușescu, rostită la Consfă- 
ea pe problemele muncii organizatorice și 
tico-educative care a avut loc la Mangalia 
document de inestimabilă valoare pentru 
îca de educare a întregului nostru popor 
n mod deosebit, a tinerelor generații, 
răsă^iă înnoitoare a școlii românești, edu- 
?a libretului în spirit revoluționar consti- 

o calitate definitorie a muncii cadrelor 
ictice, țel suprem al formării elevilor și 
lenților pentru muncă și pentru viață.

ARII PROFESIONALE
*

într-o profesie cu care, la absolvirea fie- 
?ia dintre cele două trepte liceale sau după 
îarea școlii profesionale, se va integra în 
ducție. în concepția secretarului general al 
tidului, munca este obiectivul educativ, 
loc de educație și criteriul de evaluare a 
ienței muncii didactice și a randamentului 

elevului. în planurile de învățămînt ale licee
lor, disciplinele dețin următoarele ponderi :

— Discipline fundamentale de cultură ge
nerală și științe sociale — 54 la sută ;

— Discipline tehnice și de specialitate — 
16 la sută ;

— Practica productivă — 30 la sută.
în școlile profesionale, crește considerabil 

ponderea practicii productive, care poate 
ajunge pînă la 73 la sută.

în anul școlar 1983—1984, ca expresie a 
orientării hotărîte a liceului spre cerințele eco
nomiei naționale, cei 1 272 245 elevi au fost 
cuprinși după cum urmează :

— în liceele industriale, 66,0 la sută ;
— în liceele agroindustriale, 23,8 la sută ;
— în liceele de matematică-fizică, 4,1 

la sută ;
— în celelalte profile, 6,1 la sută.

IHZVtILTAm 
lunwinim si culturii » *

1951-1955 1966-1970 1976-1980

Volumul investițiilor destinate dezvoltării bazei 

tehnico-materiale a invățămintului, culturii și artei

astăzi in diferite forme de invățămint

VACANȚA LA COTELE ÎNALTE
în graiul cifrelor, vacanța mare înseamnă, 

în fiecare vară, îndeosebi în ultimele două 
decenii, nenumărate tabere, excursii, drumeții 
și alte activități cultural-sportive la care par
ticipă cîteva milioane de copii și tineri șco
lari. Este o manifestare» viguroasă de sănătate, 
de bucurie a copilăriei și de adolescență înso
rită, o revărsare, la nivelul celor cîtorva mi
lioane de copii — de elevi, pionieri, șoimi ai pa
triei — pe meleagurile patriei, o întîlnire me
reu inedită cu frumusețile peisajului româ
nesc, cu marile înfăptuiri ale socialismului.

în centrul activităților de vacanță s-au 
aflat în acest an cele două mari evenimente 
politice : a 40-a aniversare a Eliberării și în
tâmpinarea celui de-al XIII-lea Congres al 
partidului.

Copiii au realizat o mai apropiată cunoaș
tere a politicii partidului, avînd prilejul să-și 
manifeste — pentru condițiile minunate create 
— întreaga lor recunoștință și nețărmurită 
dragoste față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al partidului, față de to
varășa academician doctor inginer Elena

La aceste date, este necesar să se releve fap
tul că treapta 1 liceală face parte integrantă 
din școlarizarea generală și obligatorie și că 
liceul asigură fiecărui absolvent o calificare și, 
prin aceasta, un loc de muncă.

în cele patru decenii a'e libertății noastre, 

POPULAȚIA ȘCOLARĂ A CRESCUT DE 2,3 ORI, 

peste un sfert din populația țării fiind cuprinsă

ALE EDUCAȚIEI COMUNISTE
Ceaușescu ; copiii se angajează să depună între
gul lor efort pentru a urca încă o treaptă pe 
drumul celei mai bune pregătiri, al succeselor 
depline în muncă și învățătură.



Noul an școlar Tribuna școlii Nr. 266 pagina a 8-a

CONSFĂTUIRILE CADRELOR DIDACTICE
Consfătuirile cadrelor didactice din învățâmintul preșcolar, primar, gimnazial, 

liceal, profesional și de maiștri se vor desfășura, in acest an, in atmosfera de puter
nică efervescență creatoare a oamenilor muncii din țara noastră prilejuită de aniver
sarea a 40 de ani de la Revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și anti- 
imperialistă si de întâmpinarea celui de al XHl-lea Congres al P.C.R., de hotărirea 
tuturor slujitorilor școlii de a înfăptui neabătut sarcinile .izvorile din cuvintările 
conducătorului partidului și stalului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușesen.

Consfătuirile vor examina, in spirt critic și autocritic, activitatea cadrelor didac
tice pentru pregătirea multilaterală și educarea comunistă, patriotica, in spirit revo
luționar a preșcolarilor și elevilor, vor generaliza experiența pozitivă acumulată, sta
bilind măsuri concrete pentru înlăturarea neajunauriloc cxi ieale in predarea și însu
șirea fiecărei discipline, pentru integrarea organică in conținutul procesului instruc- 
tiv-edncativ al tezelor, orientărilor și ideilor cuprinse in documentele de partid și de 
stat, in opera secretarului general al partidului.

Pentru desfășurarea in cele mai bune condition! a consfătuirilor ae vor laa 
următoarele măsuri :

1. Consfătuirile se vor organiza de către eoaailiul jodețean al educației și învățâ- 
■nintului, cu sprijinul organelor locale de partid și de «tal. la nivelul județului, pen
tru profesorii de științe sociale, și pe centre imonicipii. orașe, grupe de comune), 
pentru educatoare, învățători și profesorii de celelalte specialități.

Consfătuirile vor fi precedate de studierea și dezbatere* in școli de către toate 
cadrele didactice a cuvântării prezentate Ia a ld-a aniversare a Revoluției de eliberare 
socială și națională, antifascistă și aniiimperioliMă și a docnmeotclor actuale de partid.

2. Lucrările consfătuirilor se vor deslanor* o uarară zi. in perioada 30 august— 
1 septembrie, in funcție de condițiile enacrete exis tenie pe plan locaL

Ordinea de zi va fi următoarea :
a) In ședințe plenare — dimineața se va dezbate referatnl : „Preocuparea Consi- 

fiului județean al educației fă tevâitautetatei. a •rțasejor ealeetive de conducere din 
grădinițe, școli și licee pealrv lalaptBirra toManrilar partidului ți statului nostru 
privind creșterea calitiliî pregătirii peatrv amea yi viata, educarea patriotică, revo
luționară, a tineret geaeralii. Sarcinile ce revia școlii din dneu men tele de partid".

b) In ședințe pe «cetii (s^eeiUităli). PTțaaLiBie i« tapă amiaza zilei :
— se vor continua dezbaterile La referaiol dia plenară, slrins legale de proble

matica disciplinei respective :
— se vor examina îmbunătățirile programelor. modalitățile de predare a

unor capitole mai dificile din ouaikt și o io li urea eo eficiența sporită a mijloacelor 
de invățămint din dotarea școlUor ;

— se va aproba planul acțioallov wtadiie ți de perfecționare profesională pentru 
anul de invățămint 1941 198L

r| Pentru directori se va orianin. la pisefol jadetaioi. io dimineața zilei imediat 
următoare eclei io «-are au toc ro*sfâio«nlr pe dioeăpiioe. o dezbatere pe tema „Sarci
nile conducerii școlii primita •rpoinm ș« ăofiqtfirri procesului instruct! v-edu- 
cativ in vederea ridicării aivetalai ta pregătire al elevilor și formarea conduitei 
acestora in concordanță cu eeriaieie or oe dc-iptiod dka documentele de partid și de 
stat, din indicațiile secret ar ohri genera] al poniduloi. tovarășul Nicol ie Ceaușescu".

3. Consfătuirile cadrelor didactice care pridao «notele sociale in invâțămintul 
preuniversitar vor fi orțwi-Jle i ea form anexelor referitoare la aceste discipline.

4. La consfătuirile cadrelor dmartire ww partiripo membri ai Consiliului Supe
rior al Educației și !n\âțăm ntotai. ca*re dw activul ministerului. Uniunii Sindica
telor din Invălănamt. Stîinlă r Ciltcri. ai (.€. al V-T.C. și Consiliului Național al 
Organizației Pionierilor, lectori ai C-C. al P.CJL, anirictî de partid și de stat. De 
asemenea, la consfătuiri vor fî muiata reprezentanți aa tatas terrier, iastitiHiilor cen
trale și întreprinderilor care oo grofi in wtoordane.

• , — ■ - ..- ....................... =

TEMATICA ORIENTATIVĂ
pentru participarea la dezbateri in ședințele plenare 

PREOCUPAREA CONCILII LLT JLDLiLkS AL EDCCAiaEI $1 1N*A| L >21 • CL LL'i, 
A ORGANELOR (ULUID t DE CONDUCERI* DIN GRĂDINIȚE, ȘCOL I Șl 
LICEE PENTRU INFAP1L iR£_% HOTAKIEilOR DE EAKITD CU PRIVIRE LA 
CREȘTEREA CALL! At II IKUailKll PENlkl MUNCA M \IAlA. LA EDUCA
REA PATRIOTICA Nl KL'.uLl lin *ARa \ TINEREI GLNEKAIâL SARCINILE 

CARE REVIN ?iUUI DIN DOLLMLMLlh DE PARTID

1. Analiza modului iu ra.’C a fou eeoeepuLâ aetjfitatra de conducere. îndrumare
și control, de pcrircysu i r< ■e.^c.rA $; a ead. ei*, didactice in spiritul sar
cinilor și exigențelor cuprate ia Expuse:? r-« twara-ujui Nicolae Ccaâșescu. «ecretar 
general al partidului nosara. La («•■».âiorrea Oe 1 ro ta la Mințilia

2. Activitatea de^iasuiiu fac t-ire Iwspe«țroiar *i organele colective de
conducere pentru ins.au razea m eaAri*i uibxw c^aireii • eter didactice a unui climat 
de ordine ți disciplină. drXatAM'f ș» respoo i ihihtalr a acestora in procesul de instru
ire și educare patriotica și re^ola^aeara a * riestler.

3. Valorificarea cvnd. w/.tiTw reiuziate tan aetixi tai ea ta mdrwmare ți control a 
organelor de partid centrale tocane a brigăritor MILL *au in^perteraluliu școlar 
in ceea ee privește general;*a ca etpcrra.r. porție m ta.-erua ■ ■demnă rit prore 
sului de predare in% ațare pr<.a pronrotarva u»ei«de^*r xt«re care «timolraxâ forma
rea gindini ș'.ÎLBții.cc. a spir.tului creaxii. a nori auiatam moraj-cetățenești înaintate 
in rindul copiilor >i Uitmuită.

L Rezultate obținute in anal HM in pmrr<wî rnvtrncti*-etaeaiiv.
Analiza activității de^favuralr dc către sn*>mocuiul țeoăar m modoceufe unităților 
de invățămint pentru realizarea nrrxuiCbOr p^ hwrier pentru asiguram
ritmici a progresului *cni«r și prevenirea eauzetor ee deiermmă mediocri tei ea și 
rezultatele slabe in pregai.fra tmmira ța pmclSe^ a rțes iiar.

5. Preocuparea în^pc-r tur aiului țeuter »< aaahxa ranLributiet mnusailor metodice, 
• cadrelor di dacii ce pentru txcMerea rotatei termalii-petiUc al tente prin vatenli- 
carra valențelor edursuive «te luturur dmripfari riur ta Mii|innl. -a xopnl crețirrii 
aportului acestora U to«oi*rc* spirilaiui revotaL tuar ta eievL

6. Analiza îndeplinirii urci niter re rrv ta împreună eu orgonixașiile de
copii și tineret, din l'ro^raaiul unitar al arlivitagilm poiil*to-tdemit*c. tcbmeo-gtim- 
țifice, eulluraJ-arlistice. vi sportive.

7. Activitatea desfășurată de toți faeteru impteati. ladiui organele și — 
zațiile sindicale din școli, pentru moteTturea etaeetreeim ta oameni ai muncii la 
înfăptuirea indicatorilor inireceC.i socialiste ta -atăiămiaL rimiîpilcli rene Juni ce 
kt* desprind din evaluarea preiiaiînaiâ a dadeter întrecerii

Rezultatele obținute in faza de mata a acțiunii .-Creativitate m eficiență in iovâ- 
țăm.nl*4 și direcțiile in care trebuie acliuuai petaru reuși ia tarei județene.

nilor, împreună cu naționalitățile conlocuitoare, pentru apărarea independenței 
suveranității patriei, pentru eliberare socială și înfăptuirea revoluției socialiste.

Apreciindu-se progresele reale înregistrate în ultimii ani pe linia perfecționării 
predării științelor sociale in invățămîntul gimnazial și liceal, este necesar să se subli
nieze, așa cum rezultă și din activitatea de îndrumare și control, că în contrast cu 
rezultatele obținute, în acest domeniu se mențin încă serioase neajunsuri, atit sub 
aspectul conținutului, cit și al metodicii predării acestor discipline, ceea ce influen
țează negativ funcția formativă a disciplinelor de istorie, economie, social-politice 
și filozofie. La unii elevi se constată un nivel scăzut de cunoștințe, manifestarea anu
mitor dificultăți și confuzii in legătură cu înțelegerea unor noțiuni de bază specifice 
științelor sociale, cu semnificația unor evenimente majore din istoria națională, a 
unor măsuri întreprinse de partid pentru perfecționarea activității economico-sociale.

Analiza efectuată de inspectoratul școlar, dezbaterile și concluziile consfătuirii 
vor trebui să pună accent pe cerința încorporării organice în lecții și activitățile poli- 
tico-ideologice a tezelor și aprecierilor cuprinse în documentele de partid, in opera 
secretarului său general, care definesc momentele fundamentale ale istoriei patriei, 
procesele și fenomenele economice și social-politice, mutațiile care au loc în această 
etapă de trecere de la dezvoltarea extensivă la cea intensivă a țării, prin raportare» 

prin
prin

acestei problematici la condițiile obiective, conerel-istorice care le generează, 
desprinderea și fixarea unor concluzii istorice și social-politice.

Cu prilejul consfătuirilor, inspectoratele școlare vor analiza modalitățile 
care se realizează latura practic-politică a predării, prin integrarea în conținutul pro
cesului de predarc-invățare a problemelor dezvoltării economico-sociale a județului și 
localității, in contextul economiei naționale, a aplicațiilor practice înscrise ca sarcină 
didactică obligatorie în programe și manuale.

Materialul prezentat va face referiri la modul în care științele sociale, cu deose
bire disciplinele economice, contribuie la formarea gândirii și comportamentului eco
nomic al elevilor, a spiritului de economicitate și autogestiune, a priceperilor și de
prinderilor de a analiza fenomenele și procesele economice.

O cerință esențială a îmbunătățirii predării științelor sociale, care trebuie să se 
regăsească în materialul de analiză prezentat consfătuirii o constituie creșterea con
tribuțiilor profesorilor în realizarea în lecții a funcției conibativ-revoluțîonarc a aces
tor discipline prin analiza critică, argumentat științifică a unor puncte de vedere, 
teze și aprecieri care denigrează adevărul istoric, cu privire la procesul de formare 
și dezvoltare a poporului, limbii și civilizației românești in spațiul carpato-danubi- 
ano-pontic, la unele momente fundamentale ale istoriei naționale, la dezvoltarea eco- 
nomico-socială a țării în anii socialismului, care caută să prezinte unele greutăți eco
nomice determinate de influența crizei mondiale drept efect ale „așa-ziselor limite 
ale economiei socialiste dirijate". Totodată, analiza eficienței formative a predării ști
ințelor sociale are în vedere abordarea critică a unor manifestări negative din con
știința anumitor tineri cu privire la atitudinea de prosternare in fața unor realități din 
lumea capitalistă, de preluare necritică a unor pseudovalori morale și politice străine 
societății noastre, față de acele mentalități învechite care se mai întâlnesc cu privire 
la munca și relațiile interumane : parazitism social, încălcarea legilor țării, nerespec- 
tarea obligațiilor sociale și a normelor morale, a celor care vizează conștiința și com
portamentul religios.

Evitarea caracterului general, abstract al referatului, presupune prezentarea des
chisă. fără echivoc a exemplelor concrete de profesori care dovedesc competență, 
pasiune și interes in realizarea calitativă a actului didactic, pentru creșterea nive
lului de pregătire a elevilor, precum și a celor care datorită indiferentismului profe 
sional, nu dovedesc preocupare pentru propria perfecționare științifică și metodică 
pentru creșterea funcționalității rabinctelor de științe sociale, care nu promoveaz. 
metode active in proee.su! de invățămint, capabile să stimuleze formarea gândirii logice» 
a capacității de analiză eauzală la elevi.

Referatul prezentat dc inspectoratul școlar trebuie să realizeze, intr-un număr re
lativ redus de pagini. în mod selectiv, o analiză profundă a problematicii complexe 
pe care • ridică predarea științelor sociale, renunțindu-se la aprecieri gcncral-globale, 
festiv iste, laudative, de circumstaniă. să manifeste un pronunțat caracter critic fafă 
de neajunsurile existente in invățămint. față de profesorii care nu depun eforturi 
pentru modernizarea predării disciplinelor social-politice, care nu respectă cerințele 
programelor școlare și normele disciplinei muncii.

Materialul va trebui ____ r
darea științelor sociale în anul de invățămint 1983—1984, 
crete pentru îmbunătățirea procesului de 
să valorifice experiența pozitivă existentă

Pentru buna organizare și desfășurare 
materialul să fie definitivat până la dala 
?ă asigure cunoașterea temeinică de către 
științe sociale.

Prin referatul prezentat, prin dezbateri și concluziile desprinse in încheiere este 
necesar să se imprime consfătuirilor un pronunțai caracter de lucru.

In vederea asigurării unui bogat conținut dezbaterilor, cu deosebire al celor ce 
se referă la integrarea în predare și in activitățile politico-educative a obiectivelor, 
direcțiilor si aprecierilor cuprinse în documentele actuale de partid, fiecare profesor 
trebuie să 
invățămint

să reflecte aspectele pozitive și negative constatate în prr- 
.2... 17.2Z ZZZ‘.t să stabilească sarcini rau- 
învățănvnt și perfecționarea profesorilor, 
în unitățile de invățămint din județ, 
a consfătuirilor județene este necesar ea 

de 2? august a.c., iar inspectoratul școlar 
profesori a manualelor și programelor de

cunoască temeinic conținutul acestora, sarcinile cc-i revin in noul an de 
pentru perfecționarea științelor sociale.

★

Pentm perioada care urmează până Ia deschiderea anului școlar, toate Inspectora
tele școlare vor asigura, pe baza documentelor actuale de partid, reorganizarea dotării 
robinetelor de științe sociale și a propagandei vizuale din școli, fără a mai aștepta 
alte indicații și sarxini.

Propaganda vizuală din scoli va fi realizată intr-o concepție unitară, care să asi
gure coerența tematică, fiind prezentată pe criterii politice, estetice și de accesibili
tate. Vor fi expuse panouri care vor ilustra in lumina documentelor actuale de 
partid. taz*oltarea economico-socială a țării și județului în cincinalul

naomenie fundamentale din istoria patriei, concepția partidului și statului 
nortru, a torarășului Nicolae Ceausescu, eu privire la problemele majore ale lumii 
rontemporane « contribuția activă a României și a președintelui său la soluționarea 
acestora (subdezvoltarea și noua ordine economică și politică internațională, lupta 
peolru securitate, dezarmare si pace etc.).

Pină la data de 1 septembrie a.c.. cadrele didactice șî conducerile unităților de 
iniă|ămint au obligația să încheie acțiunea dc dotare și amenajare a cabinetelor de 
științe sociale, in conformitate ru Recomandările M.E.I. și indicația conducerii aces
tuia cu prilejul cursului de instruire de la Timișoara.

PROGRAMUL CADRU
TEMATICA ORIENTATIVĂ

pentru consfătuirile cadrelor didactice care predau 
științele sociale a a

Consfătuirile cadrelor didaruee care predau științele sociale in invățimintul 
gimnazial și liceal i.și vor desfășura lucrările separat de celelalte specialități, urniind 
ca, in locul releraiului general, inspectorul școlar de specialitate sâ prezinte un 
referat pe tema : „Activitatea desfășurată de profesorii de științe sociale in anul 
școlar 1983—1981 in vcdei ea însușirii și aprofundării de către elevi a documentelor 
P.C.R., a operei tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru intensificarea educației patri
otice. revoluționare în școli și licee".

Analiza predării științelor sociale trebuie să se refere la rezultatele obținute de 
către elevi in însușirea ideologiei și politicii paitidului nostru, a cunoștințelor de 
istorie națională și universală, a politicii economice a partidului și statului, a proble
maticii perfecționării vieții social-politice, evidențiindii-se activitatea la clasă și 
obștească a profesorilor care realizează lecții la un înalt nivel calitativ, respectând 
cerințele de conținut ale programelor școlare, precum și a celor care au manifestat 
preocupare pentru perfecționarea metodologiei și metodicii predării — învățării 
disciplinelor social-politice.

In acest context, un loc important îl va ocupa analiza contribuției predării isto
riei patriei Ia formarea la tineri a sentimentului de demnitate națională și mzndria 
patriotică, pentru cunoașterea temeinică, în spiritul adevărului istoric, a luptei popo
rului român pentru eliberare națională și socială, pentru făurirea societății socialiste. 
De asemenea, se va acorda o atenție deosebită modului in care profesorii valorifică 
In procesul de predare-invățare clementele de istorie locală.

In județele în care învață și elevi aparținând naționalităților conlocuitoare vor fi 
abordate modalitățile prin care sini tratate în lecții problemele luptei comune a româ-

al consfătuirilor profesorilor de științe sociale
Orele 8,30—8.45 Deschiderea consfă

tuirii
Orele 8.15—10,15 Ședință plenară. Re

ferat : „Activitatea desfășurată de pro
fesorii de științe sociale, in anul școlar
1983— 1981, in vederea însușirii și apro
fundării de către elevi a documentelor 
Partidului Comunist Român, a operei to
varășului Nicolae Ceanșeseu. pentru in
tensificarea educației patriotice, revolu
ționare in șeoli și liccc“.

Orele 10,15—10,30 Pauză.
Orele 10,30—13,00. Dezbateri pe speciali

tăți : „Modalități de integrare in preda
rea științelor sociale a orientărilor cu 
privire la dezvoltarea economico-socială 
a României in cincinalul 1986—1990“.

Orele 13.00—14,30 Pauză
Orele 14,30—15,30 „Precizări referitoare 

la îmbunătățirile aduse programelor și 
manualelor de științe sociale ; exigențe 
privind folosirea lor in anul școlar
1984— 1985, pe baza documentelor de par
tid.

Orele 15,30—16,3« Pauză

Orele 10,00—17.30 încheiere : „Sarcinile 
profesorilor dc științe sociale din învâ- 
țămilltul gimnazial și liceal, in anul șco
lar 1984—1985, in lumina documentelor 
actuale de partid'*.

proee.su
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TEMATICA ORIENTATIVĂ
pentru participarea la dezbateri in ședințele 

pe secții și discipline
INVĂJĂMiNT PREȘCOLAR

EDUCAȚIA MORAL-POLITICĂ 
ȘI PATRIOTICA

A COPIILOR PREȘCOLARI 
IN GRĂDINIȚA DE COPII 

ȘI IN CADRUL ORGANIZAȚIEI 
„ȘOIMII PATRIEI-.

PREGĂTIREA PENTRU ȘCOALA
1. Se vor dezbate principalele sarcini 

ce se desprind din documentele de partid 
cu privire la educația comuniști, revo
luționară a tineretului, a copiilor, precum 
și principalele realizări in domeniul dez
voltării invățămintului preșcolar din țara 
noastră (și din județ), in mod deosebit 
în ultimii 20 de ani de cind in fruntea 
partidului și statului nostru se află to
varășul Nicolae Ceaușescu.

Vor fi prezentate aspecte din expe
riența valoroasă a unor educatoare in 
realizarea obiectivelor și a conținutului 
programei de educație moral-politică si 
patriotic^ a copiilor preșcolari, atit in 
grădiniță, cit și in cadrul acțiunilor poli
tico-educative desfășurate in Organiza
ția „Șoimii Patriei-. Totodată, vor fi ana
lizate uncie lipsuri, cauzele acestora, 
precum și măsurile ce se impun pen.ru 
a preveni repetarea lor in viitor.

In vederea realizării unui bog.t schimb 
de experiență intre educatoare și a îm
bunătățirii muncii educative cu copii: 
preșcolari, dezbaterile vor fi orientate eu 
precădere asupra modalităților de reali
zare a obiectivelor prevăzute in noua 
programă (proiect) de educație moral-po
litică și patriotică in grădiniță și in ca
drul Organizației „Șoimii Patriei- :

— îmbogățirea sferei de cunoștințe 
despre localitatea (cartierul) in care tră
iesc ; formarea unor reprezentări și cu
noștințe despre patria noastră — Repu
blica Socialistă România — ; cunoașterea 
simbolurilor patriei noastre (drapelul tri
color, stema R.S.R.) și a semnificațiilor 
acestora ;

— familiarizarea cu principalele eveni
mente politice de actualitate : Congresul 
al XlII-lca al Partidului Comunist Ro
mân ;

— cunoașterea unor aspecte din viața 
și activitatea revoluționară a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretarul general al 
Partidului Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, din preo
cupările sale pentru promovarea păcii și 
înțelegerii intre popoare ; cultivarea sen
timentelor de dragoste și respect față de 
conducătorul partidului și statului nos
tru, față de tovarășa Elena Ceaușescu, 
prim vice-prim-ministru al guvernului ;

— cunoașterea, prin povestiri accesi
bile, a unor fapte și evenimente însem
nate din trecutul de luptă a poporului 
nostru pentru dreptate socială și națio
nală, precum și a unor înalte Însușiri 
morale ca : cinste, hărnicie, înțelepciune, 
curaj, vitejie, eroism etc.

2. Se va prezenta noua programă de 
exerciții grafice :

— obiectivele specifice și operaționale ;
— conținutul exercițiilor grafice ;
— modalitățile de realizare a grafisme- 

lor în raport cu posibilitățile psihomo- 
trice ale copiilor și eu cerințele formu
late pentru elevii din clasa I ;

— evaluarea și aprecierea obiectivă a 
nivelului deprinderilor grafice.

3. Rezultatele obținute in invățarea co
rectă a limbii române de către toți co
piii din grădiniță și in pregătirea pentru 
geoală.
NOTA ț
In județele fn care funcționează grădi
nițe cu predarea în limbile naționalități
lor conlocuitoare, in continuarea consfă
tuirilor, timp de două zile, educatoarele 
din aceste grădinițe vor studia și dezbate 
programa revizuită de limba română pen
tru anul școlar 1984—1985 și vor stabili 
măsuri concrete pentru însușirea limbii 
române de către preșcolari.

JNVĂfĂMINT PRIMAR
CONTRIBUȚIA DISCIPLINELOR 

DE TNVATAMINT DIN CICLUL PRIMAR 
LA EDUCAȚIA MORAL-POLITICA, 
PATRIOTICA ȘI REVOLUȚIONARA 

A ELEVILOR, LA PREGĂTIREA 
PENTRU MUNCA ȘI VIAȚA

1. Contribuția fiecărei discipline de în- 
vățămint la cultivarea în rîndul elevilor 
din ciclul primar a sentimentelor de dra
goste față de patrie, partid și popor, de 
conducătorul patriei și partidului nos- 

L)ru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, față de 
Vovarășa Elena Ceaușescu :

— rolul deosebit in dezvoltarea senti
mentelor patriotice al poeziilor și textelor 
care relatează despre viața și activitatea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. secretarul 
general al partidului, a tovarășei Elena 
Ceaușescu, care îndrumă cu dăruire și 
înaltă competență dezvoltarea știintei și 
Invățămintului românesc ;

— valorificarea conținutului textelor li
terare, a cunoștințelor transmise in lec
țiile de istorie și geografie pentru cu
noașterea trecutului de luptă al poporu
lui nostru, a frumuseților și bogățiilor 
patriei, realizărilor obținute de oamenii 
muncii de la orașe și sate sub condu
cerea Partidului Comunist Român, în 
opera de edificare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate ;

— modalități de formare a reprezentă
rilor morale in cadrul orelor de limba 
română ;
— procedee folosite pentru lărgirea sfe
rei de semnificație a reprezentărilor și 
noțiunilor moral-politice fundamentale în 

lecțiile de istorie și geografie a patriei ; 
-— rolul modelelor oferite de istorie, li

teratură și viață in formarea convingeri
lor morale :

— diversificarea activităților cu conți
nut patriotic in procesul de înțelegere și 
conștientizare a valorilor și sentimente
lor morale ;

— valorificarea elementelor de istorie 
locală — modalitate de dezvoltare a sen
timentelor patriotice ;

— rolul exercițiului în cunoașterea și 
aplicarea normelor eticii și echității so
cialiste :

— importanța complexului de stări 
emoțicnal-afective jn formarea și dezvol
tarea atitudinilor morale, revoluționare 
și patriotice ;

— contribuția muzicii, desenului și edu
cației fizice Ia educarea moral-politică și 
patriotică a elevilor.

2. Folosirea cunoștințelor de la dife
rite discipline de invâțămint in vederea 
dezvoltării interesului pentru cunoaște
rea adevărului științific despre în
conjurătoare și combaterea concepțiilor 
■uaiico-religțloaae. Cultivarea încrederii 
in adevărurile știintei. educarea convin
gerilor ateiste Ia elevi.

X Modalități de realizare a educației 
igienîco-sanitare a elevilor. Formarea 
unor deprinderi de comportament civili
zat :n scoală, pe stradă, acasă, in excursii 
și vizite. Însușirea regulilor elementare 
de circulație. Asigurarea securități; ele- 
vUcr. «.

4 Formarea la elevi a deprinderilor de 
citire Ș: scriere corectă :

— exersarea nuni in orele de limba 
română ;

— tipuri de exerciți: gramaticale folo
site pentru însușirea normelor ortogra
fice și de punctuație ;

— stimularea interesului pentru lecturi 
la elevi.

5. însușirea numerelor naturale și a 
operațiilor cu numere naturale :

—■ tipuri de exerciții pentru însușirea 
celor patru operații. Formarea deprinde
rii de rezolvare a problemelor.

6. Integrarea experimentului in lecțiile 
de cunoștințe despre natură.

7. Organizarea lecției-excursie pentru 
cunoașterea frumuseților patriei.
NOT^l
Problemele din tematică constituie cadrul 
general al dezbatelor. Se pot prezen’a 
scurte referate care să ilustreze expe
riența valoroasă a unor invătători. rolul 
comisiilor metodice in stabilirea și elabo
rarea obiectivelor instructiv-educative ale 
lecțiilor, in generalizarea experiențe: pozi
tive acumulate in procesul de predare-in- 
vMare.

In județele in care funcționează scoli 
și secții cu predarea in Embile naționa
lităților conlocuitoare, in perioada 10—12 
septembrie. învățătorii din aceste școli 
vor studia și dezbate, pe clase, programa 
revizuită de limba romană pentru cla
sele I—IV.

LIMBA SI LITERATURA 
ROMANA
RIDICAREA 

NIVELULUI DE PREGĂTIRE 
AL ELEVILOR LA LIMBA 

SI LITERATURA ROMĂN'A. 
CONTRIBUȚIA ACESTEI DISCIPLINE 

LA EDUCAREA MORAL-POI.ITICA 
ȘI PATRIOTICA A ELEVILOR

1. Contribuția limbii și literaturii ro
mâne la educarea moral-politică și pa
triotică a elevilor.—• Ridicarea nivelului de pregătire al 
elevilor la limba și literatura română — 
sarcină esențială a invățămintului nos- 
tru, izvorită din documentele de partid 
și dc stat. ..

— Funcția educativă a literaturii, mo
dul specific în care contribuie la forma
rea și dezvoltarea sentimentelor de dra
goste pentru patria noastră, a respectu
lui față de tradițiile revoluționare ale po
porului nostru și de realizările remarca
bile ale oamenilor muncii în cei 40 de 
ani de existență liberă a României. Inte
grarea, în lecții, a documentelor de 
partid și de stat, a ideilor și tezelor din 
cuvîntările tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al partidului.

— Cultivarea la elevi, prin lecțiile de 
limba și literatura română, a sentimen
telor de mindrie patriotică față de marii 
noștri scriitori caro au îmbogățit patri
moniul literaturii române și universale 
cu opere valoroase.

— Contribuția limbii și literaturii ro
mâne la formarea trăsăturilor morale ale 
omului nou (cinstea, hărnicia, dragostea 
de muncă, perseverența etc.).

2. Perfecționarea conținutului lecțiilor 
de limba și literatura română, în vede
rea ridicării nivelului de pregătire al 
elevilor.

A. IN INVĂȚĂMINTUL GIMNAZIAL

a) îmbunătățirea calității scrisului ele
vilor

— Nivelul la care se realizează de
prinderile de redactare ;

— Preocupări pentru ameliorarea scri
sului ; locul exercițiului de scriere în 
cadrul lecțiilor ; aspectul caietelor ; acu
ratețea scrisului.

— Subiecte sau teme care se dau ele
vilor ; corectarea acestora ; modalități 
de sprijinire a elevilor pentru a progresa 
in exprimarea scrisă.

b) Formarea deprinderilor de citire lo
gică fluentă

— Utilizarea unor tehnici variate pen
tru învățarea cititului ;

— Ponderea exercițiului de citire in 
lecția de limba română ;

— Testarea performanțelor realizate de 
elevi ; viteza citirii in texte din diferite 
stiluri funcționale ale limbii.

c) Lărgirea continuă a sferei vocabula
rului activ al elevilor

— Procedee pentru explicarea și intro
ducerea unor termeni noi în vocabularul 
elevilor, pentru înțelegerea sensului de 
bază și a sensului contextual ;

— Exercițiul de îmbogățire a vocabu
larului in cadrul fiecărei lecții de limba 
română ;

— Modalități de valorificare a cunoș
tințelor teoretice din domeniul vocabula
rului, în scopul dezvoltării capacității <Je 
comunicare a elevilor, îndeosebi prin re
curgerea la sinonimie.

— Folosirea diverselor dicționare ale 
Umbii române jn lecție ; familiarizarea 
elevilor cu utilizarea acestora.

d) Slâpinirea gramaticii elementare a 
limbii române

— Gradul de însușire a noțiunilor și a 
categoriilor gramaticii, care constituie 
obiect de studiu in școală.

— Exercițiul de construire a enunțuri
lor. modalitate de transformare a grama
ticii in miiloc de perfecționare a expri
mării elevilor, de dezvoltare a funcției 
de comunicare a limbii.

— Eliminarea stereotipiei și a dogma
tismului in predarea cunoștințelor de 
gramatică ;

— AnaUza gramaticală — instrument 
de cunoaștere și de însușire a limbii 
române. Eliminarea analitismului grama
tical.

e) Pregătirea, alcătuirea și analiza 
eampsnerilor școlare

— Concordanța dintre tipurile de com
puneri ce se dau elevilor cu obiectivele 
stabilite de programă, cu nivelul de pre
gătire a acestora.

— Corectarea compunerilor ; cunoaște
rea greșelilor frecvente din lucrările ele
vilor. Procedee pentru înlăturarea lor.

— Procedee folosite pentru a învăța pe 
elevi să ia notițe. să consemneze idei, 
explicații, să facă însemnări pe baza lec
turilor.

f) Dezvoltarea capacității de eomuoi- 
eare orală in limba română.

— Modalități de organizare a procesu
lui de predare-invățare pentru formarea 
și exersarea deprinderilor de comunicare 
orală ; crearea situațiilor de comunicare 
bazate pe dialog.

— Colaborarea dintre profesorii dc di
verse speciaEtăți care predau ia aceeași 
dasă pentru încurajarea dialogului cu 
elevii iruAimpu] lecțiilor, pentru intona
ția și frazarea necesare, in funcție de 
sensul comunicării, pentru cultivarea vo
cii și a dicțiunii. '

g) fnsasirea norsielar ertegralice și de 
panelealie

— Metode și procedee. modalități prac
tice in lecția de limba română pentru 
cunoașterea și ap beare a normelor orio- 
graTice si de punctuație actuale.

— Mijloace de invățănunt realizate de 
profesori in sprijinul formării pricepe
rilor și deprinderilor prevăzute de pro
grama școlară.

— Preocupări :n rolei "ele d:dsr- 
tice ale unităților de învățăm.n: pentru 
crearea nnitălu de eer-oțe. de exigen’c 
In problemele exprimări: orale S acrise 
a elevilor.

h) Iertară literară aMiralorie ș> sapii- 
mentarâ — aiifee de ia»»«ire a liaahai 
literare si de edocalie aerată, patriotici 
și artistică a Heritor

— Cunoașterea operelor literare sau a 
fragmentelor ce se studiază in mod obli
gatoriu in școli ; lectura integrală a aces
tora ;

— Forme de activitate prtn care se 
cultivă gustul pentru lectură, pentru va
lorile artistice ;

— Munca elevului cu cartea : partici
parea bibliotecii școlare la stimularea și 
orientarea lecturii ;

— Formarea gindirii literare indepen
dente a elevilor ; înlăturarea practicilor 
de dictare și de memorare a comenta
riilor literare. Modalități de ..explicare* 
și comentare a operelor literare in func
ție de virstă, de posibilitățile de înțele
gere ale elevilor.

B. ÎN ÎNVAȚĂMÎNTUL LICEAL
a) In legătură cu programa
In anul școlar 1984—1985, se aplică, in 

continuare — pentru toate clasele — pro
grama valabilă și in prezent.
. — Organizarea parcurgerii programei 
în așa fel incit la clasele terminale, a X-a 
și a XlI-a să se poată afecta pină la 10 ore 
pentru recapitulările finale de încheiere a 
treptei I și respectiv a invățămintului li
ceal, a pregătirii elevilor pentru examenul 
de bacalaureat. Recapitulările se vor or
ganiza pe ternele recomandate in pro
gramă, precum și a celor recomandate in 
metodica predării limbii și literaturii ro
mâne în licee ;

— Familiarizarea elevilor cu cerințele 
programei in vederea creșterii răspunde
rii pregătirii lor și a esențializării infor
mației, a parcurgerii integrale a lecturii 
obligatorii.

b) In legătură cu manualele școlare
— Organizarea predării avînd in ve

dere cantitatea, calitatea și orientarea 
informației oferite de manualele școlare, 
în corelare cu cerințele programei, în ve
derea eliminării supraîncărcării elevilor.

— Folosirea intensă a manualelor șco
lare,- avind in vedere cerințele probelor 
de verificare, de examene și concursuri. 
Efectuarea, mai ales in clasă, a temelor 
sugerate de programe și manuale.

— Parcurgerea capitolelor de compozi
ție și a exercițiilor de cultivare a limbii, 
in scopul formării la elevi a unor capa
cități și deprinderi de elaborare a dife
ritelor tipuri de compuneri, in diverse 

stiluri funcționale, a folosirii corecte în 
scris și oral a limbii române.

c) Perfecționarea predării — învățării 
limbii și literaturii române

— Modernizarea lecțiilor prin stabili
rea obiectivelor operaționale, selecționa
rea conținuturilor și a strategiilor do in
struire în funcție da obiectivele stabilite ; 
elaborarea și utilizarea probelor de eva
luare formativă și sumativă. Elaborarea 
unor proiecte dc tehnologie didactică.

— Aplicarea experimentală a variante
lor fișei de planificare a activității di
dactice, propuse în metodica predării lim
bii și literaturii române în liceu.

— Asigurarea funcției de reglare a 
evaluării, permanente, formative și suma- 
tive, prin corectarea pe parcurs a stra
tegiilor de instruire și de tratare dife
rențiată.

— Modalități de folosire în lecții a 
unor materiale didactice (planșe, scheme, 
opere literare, albume, facsimile, hărți, 
reviste) și mijloace audio-vizuale.

— Organizarea sălilor de clasă speciale 
pentru predarea limbii și literaturii ro
mâne in liceele unde acestea nu funcțio
nează încă.

— Folosirea intensivă a textului lite
rar, la toate tipurile de lecții (introduc
tive, de recapitulare etc.).

— Organizarea unor activități de stimu
lare a interesului pentru studiul limbii 
și literaturii române prin : expoziții de 
caiete și lucrări, popularizarea la gazeta 
de perete, la serbări școlare, la reviste 
ele.

— Asigurarea unui climat de demnitate 
și respect de către toate cadrele didac
tice față de scriitorii studiați sau exem
plificați, în vederea formării la elevi a 
unei atitudini corecte de înțelegere a 
fenomenului literar românesc, a efortului 
pentru actul creației.

— Asigurarea publicării in revistele 
școlare a unor materiale care se adre
sează elevilor, eliminarea din cuprinsul 
acestora a opiniilor denigratoare si care 
nu concordă cu modul de educație pro
movat in școală.

— Intensificarea activității de cerce
tare. mai ales pe problemele practice ale 
predării limbii și literaturii române (in
vestigarea textului literar, compunere, 
exerciții de cultivarea limbii) și genera
lizarea rezultatelor pozitive la nivelul 
județului. încurajarea unor experiențe 
valoroase in ceea ce privește amenaiarea 
unor colțuri sau muzee de etnografie și 
folclor, a unor expoziții de carte școlară 
ți literară cu valoare documentară deo
sebită.

— Realizarea unor schimburi de expe
riență cu scop metodic intre profesorii de 
been și cei care predau limba română in 
școlile generale cu clase 9—10 din mediul 
urban și, mai ales, din mediul rural.

— Pregătirea temeinică a elevilor pro
movați la fazele superioare, județeană și 
republirană. ale concursului de limba și 
literatura română Mihai &ninescu, in ve
derea obținerii unor rezultate superioare 
(a notelor peste 7).

NOTA 1

a) Problemele din tematică constituie 
un cadru general al dezb-Verilor In legă
tură cu acestea se pot prezenta și scurte 
referate bazate pe experiența proprie.

b) Profesorii se vor referi, atit in co
municările scrise cit și in dezbateri, și 
la modul de aplicare a programelor șco
lare, de folosire a manualelor, la conclu
ziile care se desprind din utilizarea, timp 
de un an școlar, a noilor manuale pentru 
ciasele V—VI, la rolul catedrelor in pro
iectarea conținutului lecțiilor, in crește
rea valorii formative și educative a pro
cesului de predare-invățare.

c) In continuarea consfătuirilor, pro
fesorii de'limba română din școlile ge
nerale cu predarea in limbile naționali
tăților conlocuitoare vor dezbate îndru
mările metodice privind organizarea și 
desfășurarea procesului de predare-invă
țare, in scopul creșterii contribuției lec
țiilor la o mai bună însușire a limbii ro
mâne in invățămintul gimnazial cu pre
darea in limbile naționalităților conlo
cuitoare.

LIMBI MATERNE
PERFECȚIONAREA PREDĂRII 

ȘI ÎNSUȘIRII LIMBII 
SI LITERATURII MATERNE 
(MAGHIARA ȘI GERMANĂ)

1. Integrarea în lecții a docpmentclor 
de partid ți de stat, a ideilor și tezelor 
cuprinse in euvintările tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretarul general al 
partidului.

2. Modalități de sporire a caracterului 
formativ al predării limbilor materne și 
de dezvoltare a dragostei pentru patria 
noastră, pentru partid, de formare și 
cultivare a sentimentelor șl convingeri
lor morale.

3. Modalități de valorificare a conținu
tului educativ al textelor literare, in ve
derea cultivării respectului față de tra
dițiile revoluționare ale poporului nostru 
și față de cuceririle oamenilor muncii in 
cei 40 de ani de existență liberă a Româ
niei.

4. Asimilarea activă a cunoștințelor 
lingvistice și literare, in vederea formării 
gustului artistic, a dezvoltării intereselor 
elevilor, a receptivității acestora la va
lorile morale șl estetice ale societății 
noastre socialiste.

5. Metode și procedee de îmbunătățire 
a exprimării ocale și scrise a elevilor ; 
introducerea unui sistem unitar de elabo
rare a compunerilor in invățămintul gim
nazial și liceal, cu o pondere deosebită 
pe tipurile de lucrări care dezvoltă ima
ginația și gindirea creatoare.

6. Preocupări pentru modernizarea pro-
(Continuare în pag. a 10-a)
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oesului de predare-învățare ; progresele 
înregistrate in elaborarea obiectivelor 
operaționale, in stabilirea strategiilor 
moderne de instruire, elaborarea și utili
zarea instrumentelor de evaluare știin
țifică (probele sumative și formative).

7. Modul in care au fost integrate tn 
procesul de predare mijloacele de învă- 
țămînt moderne și prezentarea celor mai 
valoroase realizări pnn -autodotare.

8. Activități de perfecționare a cadre
lor didactice in cadrul catedrelor.

LIMBI MODERNE
FORME ȘI MODALITĂȚI 

FOLOSITE DE PROFESORI 
ÎN VALORIFICAREA CONȚINUTULUI 

PROGRAMELOR ȘI MANUALELOR 
DE LIMBI MODERNE 
PENTRU FORMAREA 

ȘI DEZVOLTAREA DEPRINDERILOR 
DE EXPRIMARE 

INTR-O LIMBĂ STRĂINA 
ȘI PENTRU EDUCAREA 

MORAL-POLITICĂ ȘI PATRIOTICA 
A ELEVILOR

— Strategii de instruire folosite pentru 
formarea deprinderilor de înțelegere, 
exprimare, citire șl scriere in limba mo
dernă.

— Folosirea manualului șl dicționarului 
tn vederea dezvoltării deprinderii de 
muncă individuală.

— Stimularea creativității elevilor tn 
procesul de predare-învătare.

— Evidența greșelilor tipice ale elevi
lor în vederea corectării acestora.

— Rolul și ponderea mijloacelor auxi
liare ; folosirea șl integrarea acestora in 
cadrul orelor de limbi moderne.

— Funcția formativă a interpretării 
textului. Rolul șl ponderea conversației in 
prezen*~rea și cunoașterea frumuseților 
naturale și bogățiilor patriei noastre, 
precum și a realizărilor obținute de po
porul nostru sub conducerea partidului.

— Modalități de realizare a educației 
patriotice, revoluționare și moral-cetățe- 
nești a elevilor în cadrul orelor de limbi 
moderne, prin prezentarea realităților po
litice, economice, sociale șl culturale din 
țara noastră, prin integrarea ar-monioasă 
și firească a documentelor de partid in 
cadț-ul lecțiilor.
NOTĂ :
în cadrul referatelor și dezbaterilor se 
vor face referiri la activitatea desfășu
rată de cadrele didactice care au o bo
gată și valoroasă experiență în procesul 
de predare-învățare a limbilor moderne.

MATEMATICA
RIDICAREA NIVELULUI 

DE PREGĂTIRE LA MATEMATICA. 
CONTRIBUȚIA ACESTEI DISCIPLINE 

LA EDUCAREA ELEVILOR 
PRIN MUNCA ȘI PENTRU MUNCA
1. Rezultatele obținute în anul școlar 

1983/1984 in procesul de predare-învățare.
2. Preocupări pentru modernizarea pro

cesului de predare-învățare :
— progrese înregistrate 

obiectivelor operaționale ;
— utilizarea strategiilor 

instruire ;
— criterii și instrumente 

științifică utilizate.
' 3. întărirea caracterului

în elaborarea
moderne de

de evaluare
practic-apli-

cativ :
— realizarea transferului de cunoștințe 

în rezolvarea problemelor de la disci
plina matematică și de la alte discipline ;

— modalități de formare a raționamen
tului inductiv și deductiv și a gîndirii 
divergente in vederea dezvoltării crea
tivității ;

— valorificarea, prin conținutul pro
blemelor de matematică, a datelor din 
documentele de partid care exprimă 
realizările deosebite obținute de poporul 
nostru, cu deosebire in ultimele două de
cenii, în înfăptuirea politicii economice 
a partidului și statului.

4. Forme și metode de tratare diferen
țiată a elevilor :

— modalități utilizate pentru însușirea, 
de către elevi, a conceptelor fundamen
tale din domeniul matematicii și forma
rea deprinderilor de aplicare a acestora ;

— forme de sprijin acordat elevilor cu 
dificultăți în însușirea cunoștințelor de 
matematică ;

— activități organizate cu elevii care 
au înclinații deosebite în studierea mate
maticii ; modalității de selecționare și 
pregătire a acestora ; rezultate obținute 
la concursurile școlare.

5. Realizări pe linia creșterii funcțio
nalității cabinetului de matematică.

6. Perfecționarea profesorilor in cadrul 
catedrelor și la nivelul județului.

FIZICĂ - CHIMIE - BIOLOGIE
CONTRIBUȚIA FIZICII, CHIMIEI. 

BIOLOGIEI
LA PREGĂTIREA TINERETULUI 

PENTRU MUNCĂ ȘI VIATĂ, 
SARCINA FUNDAMENTALĂ 

A ȘCOLII ROMANEȘTI 
DE TOATE GRADELE

1. Analiza modului in care se valori
fică în cadrul lecțiilor conținutul disci
plinei pentru realizarea educației multi
laterale a elevilor în spiritul ideologiei 
partidului nostru, al concepției științi
fice, materialist dialectice despre lume și 
viață. Cultivarea, la elevi, a sentimente
lor de dragoste pentru patrie, partid și 
popor, a idealurilor de pace și progres.

2. Modalități de realizare a caracterului 
practic-aplicativ-formativ al predării-in- 
vățării disciplinei prin integrarea experi
mentului în lecții, valorificarea bazei di- 
dactieo-materiale, selectarea exemplelor 
din mediul ambiant, din realizările eco

nomico-sociale contemporane din țara 
noastră.

3. Procedee folosite pentru dezvoltarea 
interesului elevilor față de cunoașterea 
adevărului științific ; formarea atitudinii 
științifice în cercetarea și analiza pro
ceselor și fenomenelor fizice, chimice și 
biologice, intr-o abordare interdiscipli- 
nară.

4. Aspecte desprinse din activitatea de 
Instruire specifică șl tratarea diferen
țiată a elevilor cu inclinații deosebite 
pentru studiul disciplinei.

5. Metode folosite pentru asimilarea 
conceptelor fundamentale, de către toți 
elevii ; strategii de instruire pentru spri
jinirea celor care intimpină dificultăți In 
însușirea cunoștințelor.

6. Cultivarea sentimentelor de mîndrle 
patriotică prin relevarea contribuției im
portante a fizicienilor, chlmiștilor și bio
logilor români la elucidarea unor pro
bleme fundamentale ale științei.

7. Relevarea contribuției pe care o au 
principiile disciplinelor științifice experi
mentale la rezolvarea unor sarcini ale 
vieții economice pe plan local (economia 
de materii prime și combustibil, revalo
rificarea deșeurilor, sporirea randamen- 
tului unor instalații etc.).

8. Modalități de realizare a perfecțio
nării activității didactice.

GEOGRAFIE
PREOCUPĂRI DE SPORIRE 

A CARACTERULUI EDUCATIV 
ȘI PRACTIC-APL1CATIV ÎN PROCESUL 

DE PREDARE-ÎNVĂȚARE
AL GEOGRAFIEI R.S. ROMANIA

1. Transformări In geografia economică 
a R.S. România in cei 40 de ani de la 
Revoluția de eliberare socială ?i națională, 
antifascistă și antiimperialistă. cu deose
bire in ultimii 20 de ani de cind la con
ducerea partidului și statului nostru se 
află tovarășul Nicolae Ceaușescu.

2. Modalități de integrare in lecțiile de 
geografie a transformărilor economico-so- 
ciale actuale și de perspectivă din țara 
noastră. Prezentarea marilor realizări ob
ținute de poporul român in dezvoltarea și 
modernizarea industriei, agriculturii, tran
sporturilor șl ridicarea nivelului de trai, 
material și spiritual al oamenilor muncii 
din patria noastră.

3. Antrenarea elevilor în activitatea de 
cunoaștere, cercetare, ocrotire și valorifi
care a resurselor naturale ale țării. Exem
ple din experiența unor profesori cu re
zultate deosebite.

4. Folosirea elementelor locale (naturale 
și antropice) în procesul de predare-în
vățare a geografiei.

5. Valorificarea conținutului educativ al 
geografiei patriei in procesul de predare- 
învătare, cercuri, vizite, drumeții, excursii, 
expediții pionierești.

6. Modalități de predare interdisclpli- 
nară a geografiei României cu limba șl 
literatura română și istoria patriei, pen
tru realizarea educației patriotic-revolu- 
ționare a elevilor.

7. Modalități de integrare în conținutul 
lecțiilor de geografie a prevederilor docu
mentelor de partid.

MUZICĂ
CONTRIBUȚIA MUZICII 

LA DEZVOLTAREA GÎNDIRII, 
IMAGINAȚIEI ȘI SENSIBILITĂȚII 

ARTISTICE A ELEVILOR, 
LA EDUCAREA MORAL-POLITICĂ 

ȘI PATRIOTICA A ACESTORA, 
PRIN INTERMEDIUL REPERTORIULUI 

DE CINTECE ȘI AL AUDIȚIILOR
1. Analiza activității cultural-artistice 

desfășurate de profesorii de muzică in 
anul școlar 1983—1984, cu formațiile de 
elevi și de amatori.

— modul în care se realizează activita
tea de instruire a formațiilor artistice 
școlare ;

— valorificarea creației românești con
temporane pentru copii in repertoriul co
ral, în scopul realizării obiectivelor edu
cației moral-politice și patriotice a elevilor;

— activitatea profesorilor de muzică, 
dirijori ai formațiilor artistice de ama
tori, participante in Festivalul Național 
„Cintarea României**.

2. Rezultatele obținute In anul icolar 
1983—1984 in educația muzicală a elevilor 
din invățămintul obligatoriu.

— implicarea profesorilor de muzică în 
activitatea de perfecționare a educatoare
lor șl învățătorilor ;

— modul in care «-au aplicat prevede
rile programei de muzică pentru clasele 
V—VIII privind ponderea laturii practice 
a acestei discipline de învățâmint în lecții 
(cîntece, audiții, exerciții ritmico-melo- 
dice), cunoașterea și indrăgirea, de către 
elevi, a folclorului muzical românesc, 
prin intermediul celor mai valoroase și 
autentice melodii populare ;

— utilizarea exercițiilor ritmico-melo- 
dice și a cintecelor in formarea gîndirii 
muzicale, a priceperilor și deprinderilor 
specifice ;

— metodologia activității de audiere 
activă și locul acesteia in procesul de 
educație muzicală a elevilor ;

— perfecționarea și valorificarea mate
rialului didactic în sprijinul modernizării 
invățămintului muzical ; realizarea fono
tecii și discotecii școlare.

3. Importanța și specificul invățămîntu- 
lui la clasele I—VIII cu program supli
mentar de muzică.

— formarea deprinderilor tehnice șl de 
interpretare instrumentală ;

— valorificarea creației românești in
strumentale în procesul de predare-in- 
vățere ;

— prezența soliștilor instrumentiști, a 
formațiilor elevilor și profesorilor de la 
clasele cu program suplimentar de artă, 
în viața cultural-artistică a județului și 
a tării.

DESEN - ARTE PLASTICE
CONTRIBUȚIA DESENULUI, 

A EDUCAȚIEI ARTISTICE PLASTICE 
LA DEZVOLTAREA GÎNDIRII, 

IMAGINAȚIEI, SENSIBILITĂȚII 
ȘI CREATIVITĂȚII ELEVILOR, 

LA EDUCAREA MORAL-POLITICĂ 
ȘI PATRIOTICA A ACESTORA

1. Analiza activității cultural-artistice 
fexpozițională) desfășurate de profesorii 
de desen — educație artistică plastică, in 
anul școlar 1983—1984 ;

— modalități de stimulare a creativității 
elevilor în cadrul cercurilor artislico- 
plastice din școli ;

— activitatea de creație artlstică-plas- 
tică a profesorilor de desen-arte plastice; 
participare și rezultate obținute în cadrul 
Festivalului Național „Cintarea României**.

2. Rezultatele obținute în educația ar
tistică plastică a elevilor din invățămin- 
tul obligatoriu în anul școlar 1983—1984 ;

— progresele înregistrate de elevii ci
clului gimnazial in Înțelegerea mediului 
Înconjurător ca mediu estetic și al unor 
forme specifice românești ;

— forme și metode utilizate pentru dez
voltarea multilaterală a personalității ele
vilor, prin predarea desenului : educație 
patriotică, estetică, spirit de ordine, dis
ciplină $1 atitudine înaintată față de mun
că ; cultivarea unei atitudini creative ;

— activități desfășurate pentru creșterea 
contribuției desenului tehnic la pregătirea 
tehnico-practică a elevilor, la formarea 
unei gindiri spațiale concrete ;

— perfecționarea și valorificarea mate
rialului didactic in spiritul modernizării 
educației artistice plastice din învățămîn- 
tul obligatoriu.

1 Specificul invățămintului de artă la 
elevii claselor V—VIII cu program supli
mentar de artă și la liceele de artă ;

— educarea creativității funcționale Ia 
elevii claselor V—VIII cu program supli
mentar de artă ;

— metodologia desfășurării activităților 
formative la orele de atelier opțional In 
profil plastic la clasele V—VIII ;

— stimularea creativității funcționale, 
tn concordanță cu cerințele invățămintu
lui formativ contemporan la clasele cu 
profil de arte plastice și decorative din 
cadrul liceelor de artă.

4. Preocupări pentru perfecționarea di
dactică și științifică a profesorilor de 
desen.

EDUCAJIE FIZICĂ 
CONTRIBUȚIA EDUCAȚIEI FIZICE 

LA CREȘTEREA, FORMAREA 
ȘI EDUCAREA SĂNĂTOASA, 
PENTRU MUNCA ȘI VIAȚĂ 

A TINEREI GENERAȚII
1. Analiza activității desfășurate tn ve

derea realizării prevederilor „Programu
lui de măsuri** pentru aplicarea în viață, 
în instituțiile de învățămînt, a indicațiilor 
cuprinse în Mesajul adresat de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — secretar general al 
Partidului Comunist Român — Conferin
ței pe țară a mișcării sportive.

2. ‘Valorificarea conținutului educativ 
al lecțiilor de educație fizică :

— strategii șl metode folosite In for
marea deprinderilor de practicare a exer
cițiului fizic, a convingerilor pentru dez
voltarea armonioasă a organismului, for
tificarea fizică și întărirea sănătății ;

— educarea patriotică, revoluționară a 
tineretului, pregătirea sa pentru integra
rea corespunzătoare în muncă și viață.

3. Dezbaterea conținutului programelor 
școlare, modalități de aplicare creatoare 
a acestora, de valorificare a bazei didac- 
tico-materiale și de folosire a metodelor 
de învățămînt moderne, în scopul dezvol
tării deprinderilor și calităților motrice 
de bază.

4. Generalizarea experienței pozitive șl 
stimularea capacității creatoare pentru 
realizarea unor mijloace de invățămint 
cu un grad sporit de eficiență.

DISCIPLINE DE SPECIALITATE 
Șl TEHNOLOGICE. PRACTICA 

iN PRODUCȚIE
ORGANIZAREA ȘI DESFĂȘURAREA 

PROCESULUI DE INVĂȚĂMINT 
ÎN VEDEREA RIDICĂRII CONTINUE 

A NIVELULUI DE PREGĂTIRE 
IN MESERIE A ELEVILOR. 
ÎNTĂRIREA RĂSPUNDERII 

CELOR CARE AU CA SARCINA 
INSTRUIREA TEHNOLOGICA 
ȘI PRACTICA A ELEVILOR.

1. Modalități de organizare a procesului 
de invățămint in vederea corelării conți
nutului activităților desfășurate la disci
plinele tehnologice specifice meseriei cu 
conținutul activităților practice in pro
ducție :

— planificarea celor două activități tn 
aceeași perioadă ;

— corelarea conținutului programelor 
școlare pentru disciplinele tehnologice 
specifice meseriei cu cele de practică în 
producție ;

— îmbunătățirea colaborării dintre Ingi
neri și maiștri, dintre unitatea de invăță
mint și unitatea economică.

2. îmbunătățirea activității comisiilor 
de pregătire practică și tehnologică a ele
vilor, creșterea răspunderii unităților eco
nomice în pregătirea forței de muncă prin 
invățămintul liceal. Îndeplinirea tuturor 
sarcinilor stabilite prin ordinele comune 
emise de ministere, celelalte organe cen
trale și Ministerul Educației și învăță- 
mîntului.

3. Folosirea eficientă a timpului desti
nat pregătirii practice a elevilor pe toată 
durata anului școlar :

— asigurarea dotării atelierelor de In
struire practică la nivelul tehnicii din uni
tățile economice pentru care se pregătesc 
elevii;

— corelarea structurii și caracteristici
lor atelierelor de instruire practică, cu 
specificul meseriilor în care se pregătesc;

— repartizarea de către unitățile econo
mice a unor lucrări de o mai mare varie
tate șl complexitate, pentru asigurarea 
parcurgerii integrale a programelor șco
lare și instruirii temeinice a elevilor la 
nivelul cerințelor producției actuale ;

— asigurarea participării efective a ele
vilor la realizarea lucrărilor ;

— asigurarea unui climat de înaltă exi
gență colectivă și individuală în respec
tarea strictă a disciplinei tehnologice, a 
ordinii șl disciplinei muncit

4. îndeplinirea prevederilor „Programu
lui privind îmbunătățirea nivelului tehnic 
și calitativ al produselor, reducerea con
sumurilor de materii prime, de combus
tibil și energie și valorificarea superioară 
a materiilor prime și materialelor în pe
rioada 1983—1985 și pînă în anul 1990“.

5. Creșterea contribuției disciplinelor da 
specialitate șl tehnologice, precum și a 
practicii în producție la cultivarea în rîn- 
dul elevilor a sentimentelor de dragoste 
față de patrie, partid și popor, de condu
cătorul patriei și partidului nostru, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, față de tovarășa 
Elena Ceaușescu. Valorificarea conținu
tului lecțiilor pentru cunoașterea realiză
rilor din țara noastră.

ȘCOLI SPECIALE Șl CASE 
DE COPII

REZULTATELE OBȚINUTE 
IN EDUCAREA ȘI INTEGRAREA 

SOCIO-PROFESIONALA A ELEVILOR 
DIN ȘCOLILE SPECIALE 

ȘI A MINORILOR 
DIN CASELE DE COPII

— Grija partidului șl statului pentru 
asigurarea condițiilor necesare școlarizării 
copiilor cu deficiențe fizice sau intelectu
ale, ocrotirii minorilor lipsiți de posibili
tatea de a fi crescuți in familie.

— Activitatea desfășurată in școlile spe
ciale și casele de copii pentru recupera
rea, instruirea și educarea copiilor.

—Rezultatele obținute la învățătură.
— Modul cum se acționează pentru so

cializarea copiilor, educarea tnorai-cetă- 
țenească, patriotică a acestora.

— Formarea pentru muncă și viață a 
elevilor din școlile speciale și a minorilor 
crescuți in casele de copii.

— Orientarea școlară și profesională a 
elevilor din școlile speciale și a minorilor 
crescuți în casele de copii. Analiza rezul
tatelor obținute in integrarea socio-profe- 
sională a acestora. Sprijinul primit din 
partea întreprinderilor patronatoare. orga
nizațiilor de femei, de tineret, a tuturor 
factorilor sau cu atribuții in domeniul 
ocrotirii minorilor in integrarea în muncă 
a tinerilor școlarizați în invățămintul spe
cial și a celor crescuți in casele de copii.

DIRECTORI
SARCINILE CONDUCERII ȘCOLII 

PRIVIND ORGANIZAREA ȘI 
DESFĂȘURAREA ACTIVITATII 

ȘCOLARE IN VEDEREA RIDICĂRII 
NIVELULUI DE PREGĂTIRE AL 

ELEVILOR ȘI FORMAREA CONDUITEI 
ACESTORA, IN CONCORDANȚA CU 
CERINȚELE CE SE DESPRIND DIN 
DOCUMENTELE DE PARTID ȘI DE 

STAT ȘI DIN INDICAȚIILE 
TOVARĂȘULUI NICOLAE 

CEAUȘESCU, SECRETAR GENERAL 
AL PARTIDULUI

(pentru ședința cu toți directorii)
— Organizarea temeinică a activității 

Ie nivelul școlii, al catedrelor, comisiilor și 
altor colective de muncă : repartizarea 
sarcinilor în cadrul colectivului școlii.

— întărirea ordinei și disciplinei în în
treaga activitate, școlară și extrașcolară.

— îmbunătățirea activității didactice 
pentru promovarea metodelor și tehnici
lor eficiente de instruire, in scopul creș
terii randamentului școlar, combaterii 
mediocrității și eșecurilor școlare.

— Organizarea și desfășurarea în buna 
condițiuni a instruirii practice și tehnolo
gice a elevilor, in strînsă legătură cu con
ducerile întreprinderilor și ale altor uni
tăți socialiste.

— Intensificarea preocupărilor pentru 
valorificarea deplină a funcțiilor educa
tive ale conținutului tuturor disciplinelor. 
Elaborarea și realizarea, in conlucrare cu 
organizațiile pentru copil șl tineret, a 
programului comun de activități polltico- 
ideologice, tehnico-științifice, cultural- 
artistice și sportive.

— Controlul și îndrumarea personalului 
didactic privind desfășurarea procesului 
de instrucție și educație și Îndeplinirea 
programelor de activitate adoptate.

— Folosirea rațională a bâzei didactico- 
materiale a școlii, a mijloacelor financi
are ; îmbunătățirea condițiilor lgienico- 
sanitare de muncă și de viață ale elevilor, aa 
protecția muncii în școală și în afara ei.^^

— Urmărirea realizării indicatorilor de 
retribuire.

PRINCIPALELE SARCINI ALE 
CONDUCERII ȘCOLII PENTRU 

PREGĂTIREA DESCHIDERII ANULUI 
ȘCOLAR ȘI PENTRU ORGANIZAREA 

TEMEINICĂ A ACTIVITĂȚII IN 
ȘCOALĂ

— Planificarea și organizarea muncii fn 
școală (planul general de muncă al școlii, 
programul comun al activităților educa
tive, programele do activitate ale dirigin- 
ților, activitatea metodică, planificările 
calendaristice ale cadrelor didactice ș.a.).

— Orarul școlii — respectarea cerințelor 
pentru crearea unor condiții de activitate 
eficientă.

— Constituirea catedrelor sl folosirea 
personalului didactic în specialitate ;

(Continuare in pag. a U-a)
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PROGRAME ȘCOLARE
valabile în anul școlar 1984-1985 pentru invățămintul 

preșcolar, primar, gimnazial și special
I. ÎNVĂTÂMÎNTUL CU PREDARE 

IN LIMBA ROMANA

Invățămintul preșcolar
1. Programa activităților instruct! y-

educative in grădinițe de copii si in 
cirul Organizației „Șoimii patriei** — edi- 
tia 1979.

2. Programa de educație moral 
și patriotică in grădinița de copii (pro
iect) — ediția 1984.

3. Programa de exerciții grafice in 
grădinița de copii — ediția 1934.

Invățămintul primar
i

1. Programele pentru tnvitimin’u! p-- 
mar. cl. I—IV. cu modificările ccrr-jz.:- 
cate in anu* 1983 — ediția 190*.

2. Matematica, cL I—IV — ediția 1581

Invățămintul gimnazial
1. Limba și literatura română, d. 

V—VIII — ediția 1983.
2. Matematica, cl. V—VILI — eăiua 

1983.
3. Fizica, cl. VI—VIII — c-l t_- 1«1.
4. Chimie, el. VII—VIII — ediția 1«*
5. Științe biologice, cL V—VI — ediț-a 

1980.
6. Anatomia, fiziologia ți igiena omu

lui, cl. VII—VIII — ediția 19BI.
7. Istoria, cl. V—VII — ediția 198*.
8. Istoria, cL a VIII-a — ediția 1MX
9. Constituția. Cunoștințe despre «si 

și drept — ediția 1979.
10. Geografia, cL V—VILI — ed-.-i 

1983.
11. Limba franceză, anii I—IV — ei - 
a 1983.
12. Limba engleză, anii I—IV’ — edi

ția 1983.
13. Limba rusă, anii I—IV’ — e .a 

1983.
14. Limba germană, anii I—IV — ed.- 

ția 1983.
15. Limba latină, cl. a V'III-a — c-ii- 

ția 1983.
_ 16. Desenul, cl. V—VIII — ediția 19S3.

17. Muzica, cl. V—VIII — odi.ra 1SSX
18. Educația fizică, d. V—VIII — edi

ția 1984.
19. Pregătirea tehnico-practică a el <■- 

lor din cl. V—VIII: a) mediul urtan — 
ediția 1981; b) mediul rural — ed-;.a 
1983.

20. Programa-cadru pentru Dregăt-r-a 
tehnico-practică agroindustrială a el-vi- 
lor din clasele V—VIII, mediul rural, im 
școlile care funcționează in zânele de 
munte și Delta Dunării — ediția 1MX

21. Programele disciplinelor de «petri - 
litate pentru clasele si grupele cu oro- 
gram suplimentar de muzică, d. I—VIII 
— ediția 1981.

22. Programele disciplinelor de icr i- 

litate care se studiază in cL V—VIII cu 
program suplimentar de arte pla&tiee — 
ediția 1981.

23. Programele disciplinelor de specia
litate pentru clasele si grupele cu pro
gram suplimentar de coregrafie, cL
IV— VID — ediția 198L

II. ÎNVĂTÂMÎNTUL 
CU PREDARE ÎN UMBILE 

NAȚIONALITĂȚILOR 
CONlOCUITOARE

Invățămintul preșcolar
1. Prccssma activităților instruct 

educative «■ grăduziteie de eu»ni si ta 
cad* ui Organizației JȘcâmii patriei- dia

Hăminrtil cu predace in iu aa româ
nă — ediția UȘI.

2. Prmgn ■ de activități in limba ro
mâna pearia Bădiaiteie ca profere La 
tiashsâe nafec^aâităliLor codlcmitoare — 
e .«a IVI

X Proerazna de educație moral-oo!:'.ică 
te paC^ că iu gr—de c»» (pro
sed» — edftfe M84.

4 Ptxam- de exerwtii vafice in gră- 
dSafte de — ediua UM.

X n -LI mi pe-’~a dezroitarea vorbi
rii sa irta i'ii eszxaii aearru srădieu- 
țeîe ca predare ia limhri mzguară — 
«raru IMX

8. Pnrei-tma pentru dezvoltarea vorbi
ră R educația aazzâeală »-.r: j erfeLa.- 
teăr cm predare in Umba germană — 
eC.ua 1977.

Prrx-'ama art:-.:tăt t ir.sâr-Jrilt- 
edotaitrve in srâdl=*vîe oe copii ti a 

Organizupei jriT;: patrtef dm 
in-. cu predare m _miu szroă
— rfftU MR.

Invățămintul pr’mar 
și gimnazial *♦

1 L.«be ti Wacrsarra r-TÎnt cL 
I—IV i S pr-vfea in Limtxk- Pu*. - 
Bal. tău. x ccalora. tiarei — ediția 19^4.

X i ■■TOI ti Ltexatura română. I V—VI 
(xăi cu p dare ia Lmbifee na'artaaăftâ- 
ț.ux «eoJocufaâarei — ed :ia 1*3.

X Limba n Steratara romaaă. ci. Vil — 
VIII (școli ca predare a aa'u->-
a- -iu, .. cndcxu.PaareJ — e&lia 1*2-

4 Isdr-mân pr.-uxf -x*a«ia£ar—a s 
4- sf at iea prore-saxu de predare-in- 
vatare, ia acerai avsteril c^auite ici 
ItCPuor la • mai bunâ t&susire a l_-m- 
tei române ia peotde ea predare ia Um
ble tiatxnaităuJ-x coatoanteare. d.
V— VIII — ediția 1*4

X Lamba r lileaansa magh.r-X. d. 
I-IV — edteja 1«1

< turba P literatura germană, d. I — 
edttea I*X

7. Limba și literatura germană, cl. 
III—IV — ediția 1978.
8. Limba și literatura germană, cl. a II-a
— ediția 1983.

9. Limba și literatura slovacă, el. I—IV
— ediția 1982.

10. Limba si literatura bulgară. cl. 
I—IV — ediția 1974.

11. Limba și literatura cehă, cl. I—IV
— ediția 1974.

12. Muzica, cl. I—IV pentru scoli cu 
predare in limba germană — ediția 1981.

13. Muzica, ch I—IV, pentru școli cu. 
predare in limba maghiară — ediția 1981.

14. Limbo și literatura sirbă, cl. I—VIII
— ediția 1981.

15. Limba și literatura greacă, cl. I—VIII
— ediția 197X

10. Limba st literatura polonă, cl. I—V
— ediția 1975.

17. Limba și literatura ucraineană (ma
ternă) pentru cl. I—VIII — ediția 1980.

11. Limba și literatura maghiară, cl. 
a V-a — ediția 1981.

19. Limba si literatura maghiară, cl. 
a Vl-a — ediția 1982.

20. Limba și literatura maghiară, cl. 
a VH-a — ediția 1982.

21. Limba și literatura maghiară, cl. 
a VIII-a — ediția 1980.

22. Limba și literatura germană, cl. a
V- a — ediția 1962.

2X Limba și literatura germană, cl. a
VI- a — ediția 1933.

24 Limba și literatura germană, cl. a 
VIII-a — ediția 1931.

25. Limba și literatura germana, cl. a 
VH-a — ediția 1984.

26. Limba și literatura slovacă, cl. 
V—VIII — ediția 1982.

27. Limba și literatura polonă, cl. VI— 
VIII — ediția 1973.

28. Limba și literatura bulgară, cl. V— 
VIII — ediția 1974.

29. Muzica. cL V—VIII, pentru școli cu 
predare in limba maghiară — ediția 1931.

30. Muzica, cl. V—VIII, pentru școli cu 
predare in limba germană — ediția 1981.

31. Limba si literatura turcă, cL V— 
VIII — ediția 1971.

•) Notă: Pentru celelalte discipline pre
văzute in planul de invătăminf al școli
lor c*j predare in limbile naționalităților 
conlocuitoare sint valabile programele 

de la cap. I (Invățămintul cu pre
dare in limba română).

III. INVĂȚĂMINTUL SPECIAL
Pentru Invățămintul special sint vala

bile programele ediției 1981.

CONSFĂTUIRILE 
CADRELOR DIDACTICE

(Urmare din pag. a 10-a)
•
bilirea diriginților ; repartizarea claselor 
pe învățători, a grupelor pe educatoare.

— Repartizarea sarcinilor pentru asigu
rarea tuturor activităților școlare și extra- 
școlare.

— Cuprinderea și menținerea la cursuri 
a tuturor elevilor înscriși ; asigurarea 
frecvenței elevilor.

— îmbunătățirea șl folosirea rațională 
a bazei didactico-materiale a școlii ; res
pectarea normelor privind igiena și pro
tecția muncii in școală și in afara școlii ; 
Îmbunătățirea condițiilor de viață ale ele
vilor în internate și la cantine.

— îndatoririle directorului privind con
trolul și îndrumarea personalului didactic 
pentru desfășurarea la nivel ridicat a pro
cesului de invățămînt ; realizarea obiec
tivelor și conținutului programelor șco
lare, calitatea lecțiilor, instruirea prac
tică, nivelul de pregătire al elevilor ș.a.

— Respectarea normelor legale privind 
toate aspectele activității școlare : înscri
erea și mișcarea elevilor, eliberarea acte
lor de studii, administrarea și gospodări
rea bunurilor școlii, internatului și canti
nei, folosirea resurselor financiari?, reali
zarea planului de recuperare a materiale
lor refolosibile și a celorlalte prevederi 
ale planului economic etc.

— Stabilirea unor măsuri privind con
lucrarea școlii cu părinții.

— Urmărirea realizării indicatorilor de 
retribuire.

EXAMENELE CADRELOR DIDACTICE
Examenul pe"*m definitivare in invă- 

tămint. pentru educatoare și învățători, 
are loc ib pervoaii 1—S septembrie a.c., 
La taale liceele pedagogice, iar pentru 
profesări — lâ ■Diversități și celelalte in
stitute de iavățămiat sa peri or care au sar- 
«tai de perteetiaHare.

Examenj’ per.:.—a ob’.ineren irad-tlui di
dactic II are lor in perina’ - î—'I sep
tembrie te la taale lice-'e -e-lagogice 
pealra edaeataare fi inviJVcri. iar pen
tru profesări la ■■ieersiUti ti e-’e'zlte in- 
stitete de ravătătniat superior cu sarcini 
de perl ceti aure.

PEITM EDUCATOARE, NVĂTĂTORI Șl PĂRINȚI 
a apărut broșura

PREGĂTIM COPIII
PENTRU A ÎNVĂȚA SĂ SCRIE

roăr-jtâ zilele acestea, „Pregătim copiii pentru 
* ata fă ser:-.-- cuprinde „Prisj.-^na de exerc 'ii grafice 
pentru gradmiie- elaborată in cadru’. Direcției invătămintului 
^rre-eotar ț—*-—— r s» x.mnaztal (or-r lonatoc: prof. Elena Mi- 
ttilew-j. «oe-xor prirn.pa:) a Mmisierului Educației și

In irrtat sint prezentate 44 de desene care, in majorita
te. âe peesătes: de aduiți pentru cu, la rindul lor, copiii 
aă aducă uaeie completări cu care realizează puncte, linii, 
buric, zale, cercule’.e s^, ca modalitate de asimilare a ele- 
■vstieler dr- bază pentru învățarea scrisului. Este nu numai 
ua va :ri>s exercițiu complex de manualitate, dar. mai ales, 
un •rttșîoe de asimilare a pârtilor componente ale,literelor, 
de foroiare a unui important si efi ^ent food apecceotiv al 
Bcrieiti tuturor literelor. Unele desene ca, spre exemplu, 
„Val—ri miei'4. ..Valuri mari- și „Valuri in furtună” sin-t 
menite să valorifice gradat formarea liniilor ondulate, părți 
componente ale literelor cu cercuri sau fragmente Ue cerc. 
Al'eîe c* de exemple ..PI- uă liniștit" Si ..Ploaie dusă de 
vini" pun copilul in situația de a deosebi liniile (mai pre
cis, liniuțele) drepte de cele înclinate.

Desenele sint încadrate in realizarea unor sarcini educa
tive si susținute de indicații de lucru și. chiar, de reco
mandări de materiale.

O altă parte importantă a lucrării se ncuoă de organizarea 
activității, cuprinzind recomarvJări ci priviro la mobilier, 
la materialele de lucru pen'ru a nregăfi cnniii pentru a în
văța să scrie și la alte aspecte didactice (poziția corpului șl 
a miinii. ținerea instrumentelor de scris s a.). Această narte 
a lucrării este ilustrată c-i un număr corespunzător de foto
grafii realizate intr-o grădiniță in care s-au efectuat cu 
copiii un mare număr de exerciții grafice.

Lucrarea ©e adresează educatoarelor, dar si învățătoarelor 
și învățătorilor (mai ales pen’ru copiii care nu au deprin
deri adecvate pentru a învăța să scrie), nre'-um si pentru 
părinții copiilor. Educatoarele not rc-'omanda părinților să-sl 
procure broșura pentru a putea — în cadrul acțiunilor de 
colaborare dintre grădiniță și familii — să snriiine activi
tatea de pregătire a copiilor in vederea învățării scrierii 
in clasa I.

Ilustrația foto a copertei MARIAN ILIE

eC.ua


Realități contemporane Tribuna școlii Nr. 266 pagina a 12-a

ISTORIA PATRIEI
producției agricole de aproape

(Urmare din pag. 
industriale în această perioadă de 53 de ori, a _ 
3 ori, a veuituiui național do 16 ori. A fost creată o puternică bază tehnico- 
materiaiă, pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii. Este elocvent 
faptul că valoarea fondurilor fixe ale României, care era in 1959 de 207 mili
arde iei, a ajuns in 1984 ia 2 100 miliarde lei. din care peste 9* ■ • realizate in 
ultimele două decenii.

In cele patru decenii de transformări revoluționare, care aa schimbat 
total fața României, invățămintul, știința, ca și ceieialte domenii ale vieții 
sociale, au trecut prin transformări înnoitoare de mare amploare și profun
zime. „Creșterea forțelor do producție, industrializarea, dezvoltarea celor
lalte ramuri economice, progresul puternic al agriculturii — subliniază tova
rășul Nicolae Ceaușescu — au constituit factori escnp.ah ai înfloririi științei, 
invățămîntului și culturii, al lichidării analfabetismului ei înfăptuirii revolu
ției culturale prin generalizarea invățămintului obligatoriu de 10 ani și dez
voltarea unei puternice activități cultural-educative in nodul maselor largi 
populare".

Pentru prima dată in istoria lnvățămintolnj rooaânenc stalul garantează 
dreptul la învățătură și asigur» accesul neîngrădit al talarar eetăteailar tării, 
indiferent de naționalitate, sex sau religie, ■■ invățămniUtl de toate gradele. 
Progresul realizat de învăță mintal roouutesc ia asii revelației și construcției 
socialismului eote relevat, înainte de tonte, de creșterea populației școlare.

In strinsă legătură cu dezvoltarea econounco-aociala a țării, invățămintal 
s-a diversificat și a cunoscut o serie de schimbări strnonrate. In prezent, 
școala profesională pregătește muncitori calificați ia CC meserii. invățămîBtal 
liceal formează cadre in 31 de profiluri, iar iavățămîatol superior ia 88 de 
specializări. Peste 99''.o din numărul elevilor din învățăm atol liceal ce pregă
tesc in licee industriale, agroindustriale și silvice.

In invățămintul liceal și superior pregătirea elevilor și utadeoților se rea
lizează intr-o structură echilibrată, disciplinele fuodanaeoiale de cpecialitale 
și tehnologice, instruirea practică efeetaîndn-oe în mod armonios, ia vederea 
formării unor muncitori și specialișU capabili aa se încadreze eficient ia 
activitatea economico-sociaiă, sa se adapteze UMtatiîJor pen uaea'-e interve
nite in toate domeniile acestei activități.

Acționind in spiritul indicațiilor și orientărilor stabilite de conducerea 
partidului, in ultimii ani s-a pan ua accent deosebit pe formarea gindirii 
economice a elevilor și studenților, anurd meii. la ahueivwe. acoua să se 
poată integra cit mai eficient și raped ia locanle lor de munca și să se 
dovedească in arare să goi-podărr*sr â ca iimt de răspundere tonte mijloace^ 
materiale și bănești incredințale de ancient» nuâtiler productive. De ase
menea. s-a acordat și se acordă o alenele deosebita euMas^rii politicii pali
dului și statului nostru de perfecționare a noului mccuaiwsn cr seismic. al 
cărui scop este așezarea întregii activități ecnoomeo-»ovule pe principiile 
autoconducerii și aulogrntiunil

împreună cu organizațiile de copii și tinerei, ca aniuoite de creație, ea 
ceilalți factori educativi, școala de toate kt-m w preocupa de educarea 
patriotică, revoluționară a lu tarar fuior larii, puoiad ia temelia acetici acti
vități cunoașterea trecui»mu de luptă al poparnlui :l miopii rtie prezentului 
socialist, eultivind iu rindarilc geueratiiJer uneve. de la cea mai fraze*» 
virstă, dragostea nețărmurită tată de P»u>e și panid bmârwe* pe»irâmata.ă 
de a sluji, cu profund devosaaneni, cauza noctalMsialui. a apărării indepen
denței României.

Munca stăruitoare pentru i—ișiica celor mai nu»:»» eneeriri ale 
cunoașterii umane se taapleteoie ea participarea amplă 'a tineretului șeoîac 
și universitar la munca patriotică pe vaaliereâe loeaie și national, la realiza
rea obiectivelor de investiții școlare și univcrsaare. la rt'upanuic agricole, la 
colectarea materialelor relatotibile. Astfel, in anal I9S3. na număr de peste 
300 9M elevi și sludrați, însoțiți de cadre d^aritee. au Inez at pe 7 șantiere 
naționale și 215 șantiere județene și Iacale, iar apr»ape 2 5M Oto elevi și tou- 
denți au participai la campania agricolă de nanii

Cadrele didactice și tineretni slodios participa la realizare* programului 
de cercetare științifică, dezvoltare te* milo* <ă si de introducere a progresului 
tehnic, această activitate co*cretiziada-*e. numai ia anul 11*1. in pesie IM 
de produsa și tehnologii noi, în sandii <eicelâ.-i și proiectări eu aplicabilitate 
imediată sau de perspectivă, precum și ia pnrtieiparu* la producția industrială 
și agricolă. la microțiroduelie ti prestări de nerv «căi, io »ai «ore de peele L“ 
miliarde lei.

rentru realizarea politicii partidului in domeniu] învățămintulul an fost 
necesare eforturi materiale considerabile. S-ar putea da in această direcție, 
cifre edificatoare (miile de școli noi construite in noile cartiere de locuințe 
sau in mediul rural, laboratoarele și cabinetele tot mai bine dotate, atelierele, 
terenurile de sport și de joacă, taberele și coloniile, asigurarea cu manuale și 
multe altele) ; in cincinalul pe care il încheiem in anul viitor, valoarea in
vestițiilor și dotărilor va fi de peste 1,595 miliarde lei.

Prin realizările și nivelul său, invățămintul românesc se bucură de un 
inalt prestigiu international. In România se pregătesc peste 16 400 tineri din 
112 țări ale lumii. La olimpiadele internaționale de matematică, fizică și 
chimie din anii 1981—1981 s-au obținut 13 premii J, 17 premii II, 20 premii III, 
numeroase premii speciale, grupurile de elevi români ocupind locuri fruntașe 
intre țările participante.

Toate acestea arată in mod elocvent grija și prețuirea deosebită de care 
se bucură invătămintul din partea Partidului Comunist Român și a ctitorului 
său. tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului.

Răspunzind cu toată ființa acestei neasemuite aprecieri și grijii perma
nente ce-i inconjoară, beneficiind de o concepție profund științifică și atot
cuprinzătoare așezată la temelia șoolii de către conducătorul partidului și 
statului, bucurindu-se de îndrumarea nemijlocită și sprijinul deosebit do 
prețios al tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, membru al 
Comitetului Politic Executiv, prim vicepriin-ministru al guvernului, pre
ședintele Consiliului National pentru Știință și Tehnologie, cadrele didactice 
se prezintă la a 40-a aniversare cu un bogat bilanț de impiiniri. Pe ansamblul 
invătămintului, sub conducerea organelor șl organizațiilor de partid, acestea 
au reușit, prin neîntrerupte eforturi pedagogice creatoare, să asigure acti
vi. ații didactice un nivel calitativ superior de organizare și desfășurare, au 
făcut și fac din instruirea și educarea generațiilor tinere telul suprem al 
existentei lor. Reflectarea, cit mai completă, in procesul predării, a noilor teze 
și idei din opera tovarășului Nicolae Ceaușescu, a noilor înfăptuiri social-eco- 
nomice ale poporului nostru, a progresului științei, tehnicii și culturii contem
porane pe plan national și universal, acordarea unei atenții sporite discipli
nelor de bază, precum și științelor tehnice din toate domeniile, realizarea unei 
pregătiri multilaterale, multidisciplinare, accentuarea caracterului practic-apli- 
cativ al procesului de invătămint prin integrarea lui mai bună cu cercetarea, 
producția și practica social-politică, creșterea contribuției invătămintului la 
soluționarea unor probleme prioritare ale vieții social-economiee, amplificarea 
potențialului educativ-formativ al tuturor activităților școlare și extrașeolare 
pe baza concepției revoluționare, materialist-dialcctice și istorice, a partidului 
nn-lru constituie preocupări majore pentru fiecare cadru didactic. Concomitent, 
slujitorii școlii au adus o valoroasă contribuție la perfecționarea personalului 
muncitor, la acțiunile menite să lărgească continuu orizontul de cunoaștere, de 
cultură și civilizație al întregului popor. Membri ai brigăzilor științifice, con
ducători și instructori de formații și cercuri artistice în cadrul Festivalului 
Național „Cintarea României", organizatori de excursii documentare la locurile 
care vorbesc despre eroismul poporului nostru, despre frumusețile și bogățiile 
tării, bibliotecari sau neobosiți culegători de folclor, pretutindeni, in spațiul 
v reții noastre social-ecvnomice și spirituale, se află adine incorporată munca și 
»u 1 daniile cadre or didactice.

Toate aceste impiiniri. membrii corpului didactic le aduc prinos celei de-a 
4*-a aniversări a Revoluției de eliberaie socială și națională, antifascistă și 
antiimperialioiă, precum și celui de-al XUl-lca Congres al Partidului Comunist 
Român.

Schița planului de dezvoltare economico-sosială a României în perioada 
1986—1990 prevede înfăptuirea in continuare a Programului partidului de fău
rire a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare a României 
spre comunism. Pe baza acestor orientări și a exigențelor care decurg din noua 
clapă a revoluției tehnico-științifice contemporane, invătămintului și altor 
domenii de activitate ie revin obligații deosebite alil in ceea ce privește pre- 
gă.irea profesionala, științifică, cit și ridicarea nivelului de conștiință. Sarcina 
pe care o avem este de a ne insuși continuu cele mai înalte cunoștințe in toate 
domeniile. ..Să stăpinim la perfecție și să înțelegem bine — ne îndeamnă 
secretarul general al partidului nostru — legile dezvoltării economico-sociale, 
tendințele dezvoltării economico-sociale ale omenirii, să folosim și să aplicăm 
in mod conștient legitățile generale, obiective, la condițiile concrete din țara 
noastră, asigurind astfel înfăptuirea neabătută a hotăririlor adoptate".

Numai astfel putem realiza la un înalt nivel calitativ nobila misiune a 
școlii de a sluji poporului, idealurile mărețe ale socialismului și comunismului, 
ale păcii, colaborării și prieteniei intre popoare

INVĂȚĂMINTUL IN ANUL MARII ANIVERSĂRI
(Urmare din pag. 1)

let, acestea au ajuns In anul școlar 
1983—1984 la 852 199,6 nul lei.

Pentru adaptarea întregidul sistem de 
Instruire și educare a tinerelor generații, 
a tuturor cetățenilor patriei noastre la 
cerințele construcției societății socialiste 
multilateral dezvoltate și ale înaintării 
României spre'comunism s-au făcut toate 
eforturile necesare pentru asigurarea 
unor condiții materiale optime.

în spiritul concepției revoluționare po
trivit căreia Invățămintul trebuie să fie 
cit mai strîns legat de cerințele practicii 
eodal-politice, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al parti
dului, a adresat în nenumărate rinduri 
tuturor cadrelor didactice îndemnul de 
a milita pentru ridicarea calitativă a în- 
vățămîntului nostru ds toate grifele, 
astfel incit să poată pregăti cadre de 
înaltă competență pentru toate domeniile 
de activitate. Răspunzind acestor îndem
nuri, Îndrumărilor pe care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu le-a adresat. direct, 
cadrelor didactice și tineretului studios 
din Capitală, invățămintul bucureștean a 
Înregistrat an de an noi progrese pe 
calea racordării sale la exigențele vieții 
sociale, economice, politice și culturale, 
în aceste domenii au avut loc, în ulti
mele două decenii, mari mutații calita
tive care au solicitat din partea slujito
rilor școlii un continuu efort de adap
tare la cerințele industriei și economiei 
moderne, la tehnologiile și tshnirile de 
vîrf. Asemeni invățămintului din în
treaga țară, invățămintului din Bucu
rești i-a revenit răspunderea de a pre
găti oameni capabili să mînuiască ma
șini, utilaje și instalații automatizate, să 
utilizeze tehnicile cibernetice, să solu
ționeze problemele de deosebită comple
xitate pe care le presupune ridicarea 
calitativă a produselor românești la ni

velul c-f tâții =r.:r.iaie și a ctfer
<fe mare dblîcviHa-ie pe care le ridici 
actuala criză fe erxjgje.

IVr'.ru traducerea in viată a acestor 
mari aarec-ă. ia b.,za «trleztjcii conținu- 
tuhii in-, ățimtnltti-j» din Capitală a stat 
conceptul or.îiRAi. de adinrâ înțelepciune, 
al tovarășului Niociae Ceaușescu privind 
in:< urarea :r.. acami.-.rulu: cu cerce ta rea 
ți producția. Li -untsna acestui 
in mus:,.? jț Bj urești s-a acordat o 
KSHinuia z.tcntt.. racordări: tete.-.elogi;k>r 
de execuție din .-•dârele școală la cele 
dTn prodtație. Ce: ma; bun: ingineri și 
maistn-instru :<>r: din uzine au fost re
partizați șaultlor- pentru a îndruma in
struirea tihni-, ■-pr oductivă a elevilor și 
a a'îgr.rn pr.-d r- j. disciplinelor tehnolo- 
gim. întreprinderi! • au dotat școlile cu 
mașini unelte, seule, dispozitive, aparate 
de măsură și conți, 1- D? asemenea, in ate
lierele și secțiiie întreprinderilor s-au 
creai condiții pentru pregătirea teoretică 
și practică a e:?vi.<»r, chiar in ciimuul 
in care ei urmează să lucreze ca viitori 
muncitori de înaltă calificare.

în atelierele școală, pu șantierele de 
construcții, in intreprinderile industriale 
sau in agricultură, pretutindeni acolo 
unde se desfășoară pregătirea practică a 
elevilor, aceasta se concretizează, conco
mitent cu formarea lur ca viitori munci
tori, tehnicieni specialiști de înaltă cali
ficare. și prin planuri valorice de produc
ție, prin produse finite care Intră direct in 
circuitul economic- realizind astfel, pe baza 
principiilor autoconducerii și autogesti- 
unii, o substanțială contnbuție l-> dimi
nuarea investițiilor pe care statul le face 
pentru dezvoltarea invățămintului. Astfel, 
numai in acest an planul de producție al 
unităților de învățămlnt din municipiul 
București este de 207,2 milioane lei. Iar 
în ceea ce privește calitatea, complexi
tatea șl înaltul nivel tehnic și științific 
la care sînt realizate aceste produse, sini, 
relevante exponatele pe care școlile le 

prezintă in fiecare an Ia expozițiile orga
nizate in flecare dintre sectoarele muni
cipiului București.

în egală măsură, calitatea muncii ca
drelor didactice, a tineretului studios, a 
întregului proces instructiv-educativ din 
Capitală se reflectă in numeroasele pre
mii și mențiuni obținute de elevii bucu- 
roșteni ld faza finală a olimpiadelor șco- 
l-.re. precum și li întrecerile' internațio
nale. la concursurile pe meserii, la fie
care dintre edițiile Festivalului Național 
„Cintarea României".

Succese remarcabile s-au obținut In 
ultimele două decenii și pe linia creșterii 
valențelor formativ-educative ale tuturor 
acțiut. or școlare și extrașeolare. în 
strinsă colaborare cu organizațiile de 
copii și tineret, cu familiile elevilor, sub 
conducerea organelor și organizațiilor de 
p.-r: J. cadrela didactoe au militat cu 
consecvență pentru educarea elevilor In 
spiritul concepției materialist-dialcctice 

despre lume și viață, al dragostei de pa
trie, de popor șl de partid, al respectării 
normelor eticii și echității co-muniste. 
Este, acesta, și un rezultat al susținutei 
preocupări a cadrelor didactice pentru 
propria lor perfecționare profesională șl 
generală, culturală și ideologică, pentru 
studiu și cercetare, pentru cunoașterea 
cerințelor vieții, ale practicii social-poli- 
tice.

Se cuvine să arătăm că toate aceste 
minunate rezultate care sînt mindria 
noastră, a celor peste 18 'mii de cadre 
didactice și aproape 400 mii de elevi din 
Capitală, le dedicăm astăzi celui mai iu
bit fiu al poporului român, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, celor două mari eve
nimente de copleșitoare importanță din 
viața poporuli român : împlinirea a 
40 de ani de la victoria Revoluției de eli
berare națională și socială, antifascistă 
ți antiimpcrialistă și cel de ai XIII-lea 
Congres al Partidului Comunist Român.
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